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sX£munkásXói Anglia fokozott gazdasági nyomással
akarja kierőszakolni a fegyveres döntést

A sallai fronton újabb huszonnyolc kilométerrel vonultak vissza az 
oroszok — A németek állítólag cementet-olvasztó gyújtóbombákat 
találtak fel — Az orosz hadsereg óriási veszteségei — A párisi sajtó 
nagy elismeréssel ir a magyar légelháritó ágyúról — A nyugati 

fronton nem történt semmi jelentősebb esemény

Törvényjavaslatot terjesztett a 
földmiveiésügyi miniszter a képvi­
selőhöz e|é a mezőgazdasági mun­
kások legkisebb munkabérének sza­
bályozásáról — s ezzel ismét egy 
újabb, igen nagyjelentőségű lépés 
történik azoknak a szociális célki­
tűzéseknek megvalósítására, melye­
ket a koripány maga és a nemzet 
elé tűzött. A lélekszámhan legna­
gyobb társadalmi réteg, ameiv nén- 
szanorodási szempontból a legna­
gyobb erőtartalék, az a réteg, amely
ízig-vérig magyar, az a réteg, mely 
talán a legmegfeszítetfebb munkát 
végzi, — és amely a liberális poli­
tikai korszakok idején talán a leg 
elhanyagoltaid), legmostohább volt a 
nemzet fiai között.

Bizonyos, hogy annak, aki Ma­
gyarországon szociális politikát 
akar követni, minden mást meg­
előzve, elsősorban épnen a mező- I 
gazdasági munkások milliós törne- I 
gein kell segítenie. Ahogy az In­
da szériái ifi jellegű országokban az 
ináéi munkásságot állították a szo­
ciális gondoskodás első vona’ábn. 
úgy nálunk a mezog-zdasági mun­
kásságot illeti elsőbbség, ami ter­
mészetesen soha sem mehet más 
társadalmi rétegek hátrányára.

Ä keresztény, nemzeti és népins 
politikai irányzat kezdettől fogva 
felismerte és hirdette ezeket az el­
veket s örömmel kell megállapít ni. 
hogy Magyarország leern,n1só évti­
zedének politikájában már nagyon 
sok történt, a mezö^nzdc«""! mun­
kásság érdekében. Különböző egész­
ségügyi intézkedések egész soroza­
ta. ku’túrális akciók, rdókedvez- 
ménvek tették jobbá és könnyebbe 
a földmvnkásság helyzetét. Szint*’ 
korszakalkotó jelentőségű volt a 
mezőgazdasági munkálok öregség' 
biztosításának bevezetése — amit a 
közel múltban az Özvegyekre is k'- 
tpriesztet'ek. F,s hatalmas lénéss**’ 
vitte előre már eddig i.s a fö’dm'”* 
k-'-ok boTdogi’’é«át a te’enftési tör­
vény meg a házhelvakc’ó, — am!- 
nek széles arányokra fokozott len­
dületét az úi birtokpolitikái tör­
vény fogja biztosítani.

A mezőgazdasági munkásság 
helyzetén javít a most benyújtót* 
törvényjavaslat is. amely a munka­
bérek ' szabályozását _ rendezi , az 
egész országra kiter jedő érvein ■ 
nyel. A törvénviavaslat abnián 
minden vármegyében munkásokba 
és munkaadókból egyenlő számban 
bérmegállanítő bizottságokat, szer­
veznek, amelyek kötelező erővel aj 
lanftiák meg a legkisebb munkabé­
reket, nemcsak a napszám és szak- 
mánybprekre. hanem a cselédbére!, 
re és részes-bérekre is. Országos b 
zottsóg foroa b-ánvítar' — a föld- 
mlvctósügyi miniszter felügyelete 
mellett — a bizottsé"ok működ'’«'’* 
és minden várm°gv'’hen a gazdasr 
g! felügyelőségek ellenőrzik a ren­
delkezések szigorú betarfását

A javaslat tehát, gyökeresen és 
mindenre kiterjedően rendezi e;' 
fontos kérdéU. 1 ww.észcto&ci> a

Róma, január 19. (MTI) A Corrl- 
era Padano Crass angol gazdasági 
miniszter legutóbbi beszédével fog-, 
lalkozva, azt írja, hogy Nagybrittá- 
nia legfőbb célja ma az, hogy még 
jobban megszigorítsa a tengeri zá­
rat, másrészről pedig, hogy beha­
toljon mindazoknak az államoknak 
nj-icaira. amelyekkel Németország 
szárazföldi úton, vagy a tengeri­
zártat ellenére is közlekedni tud. 
Ebből a szempontból tehát 

elsősorban a román búza és kő­
olaj, a holland sajt és a svéd 

vas érdeklik Nagybrlttáhlat 
Londonban — jegyzi meg az olasz 
lap —, úgylátszik azt remélik, hogy 

a gazdasági nyomás megerősö­
dése Németországot fegyveres 
akcióra késztetheti és í”v meg­
kezdődhetik az igazi háború 

amelynek előbb, vagy utóbb meg 
kell hozni s döntést

Amerika* repülők uiban 
Finnország felé

London, január 19. Az Ewening 
Standard jelentése szerint több 
mnerikai repülő útban van a finn 
főváros felé, ahol a finn légi had­
erő kötelékében való felvételüket 
fogják kérelmezni. Ugylátszik az 
Egyesült Államok kormánya bizto 
sította őket, hogy nem vonja meg 
■ölük az amerikai állampolgárságot, 
mert Finnország és Szovjetoroszor- 
szág között nem áll fenn hivatalo­
san háborús állapot. CSITT)

Óriási a szovjet vesztesége
Helsinki, január 19. (Havas.) 

Csütörtökön különösen Dél-Finn- 
országban fejtettek ki élénk légite­
vékenységet a szovjet légi erők. 
Több mint 300 bonillát dobtak le. Az 
okozott károk azonban ennek elle­
nére is Jelentéktelenek. Helsinki 
értesülések szerint

a finnek a háború kezdete óta 
mostanáig 205 ellenséges repü­

lőgépet semmisítettek meg.
Ez a szám az alsóhatárt jelepti, — 
mert egy egész ceomó lelőtt gépei 
még nem találtak meg.

A szovjet eddig 131 harci kocsit 

munkabérek megállapításánál soh-i 
«em lehet elhany rolható szempor 
a termelés, a gazdálkodás rentab 
litás'ának érdeke, mert, csak a?
Ivan .munkabér észszerű, amit 

munkaadó v’ftszteség nélkül megt*-'

189 ágyút, 282 géppuskát és 522 
gépkocsit vesztett 1560 lovat 
élve zsákmányoltak a finnek, 
63 mozgókonyhát pedig szét­

romboltak.
Maki futóbajnok, aki Nurmiyal 
együtt Amerikái» készült propa­
ganda útra, megsebesült a h"rcté 
ren. Sebesülése nem súlyos. (MTI)

Helsinki, január 19. (Német TI.) 
Délnyugat-Finnországban pénteken 
a szovjet repülőgépek bombázták 
Torkút és környékét. Dél-Finnor- 
szágban Hangot és Karist. Elénk 
'égitevékenységet jelentenek Ku- 
owola és Kotka kerületből is. (MTI)

Svéd önkéntesek az első 
vonalban

Stockholm, január 19. (NST.) A 
stockholmi lapok jelentése szerin’ 
most már a svéd önkéntesek is az 
első vonalban harcolnak az oroszok 
ellen. Az első svéd osztagokat most 
vetették harcba a sallai frontszaka­
szon a svéd önkénteseknek nagy 
szerepük volt az orosz haderők 
visszaszorításában.

Harminc kilométerrel 
visszavonultak az oroszok
Helsinki, január 19. (Stefani.) 

Helsinkiből érkezett jelentés ftz" 
rint

az orosz csatiatok a sallai arc­
vonal szakaszon újabb 28 km- 

rel vonultak vissza.
Róma, január 19. (Magyar Táv­

irati Iroda) A Tribuna helsinki je­
lentése szerint a .szovjetoroszok az 
ellenségeskedések megkezdése óta 
208 repülőgépet vesztettek. A finn 
vezérkar számításai szerint

a szovjetoroszoknak a légi had­
műveletük nanonta 2 millió pen­

gőbe kerül.
Minthogy ennek a benzinmennyi­
ségnek a szállítása a legnagyobb 
nehézségekbe ütközik, valószínű, — 
hogy a szovjet repülőtevékenység 
már a legköze'ebbi jövőben csök­
kenni fog. (MTI)

Brüsszel, január 19. (Havas) A 
legrövidebb időn belül ismét, enge-

mtni tud. De a törvénye« rendezés 
't-i’-t veszi esetlegesen jelentkező 
óltengő önzésnek, és munkauzsprá- 

nttk s biztosítja a. munkásnak azt r 
'is-'tes ' megélhetést,, amire méltán 
rászolgál. 

délyezik a katonai szabadságoláso­
kat (MTI)

London, január 19. (Stefani.) An­
gol félhivatalos jelentés szerint hi­
vatalos körök nem erősítik meg azt 
a hírt, amely arról szólt hogy

100 ezer emherbői álló hadse­
reg Finnországba szóló rendel­
tetéssel elhagyta volna Párist.

Cementet olvasztó gyújtó­
bombát fedeztek fel 

a németek ?
Róma, január 19. (MTI) A S’ampa 

Sera berlini tudósítójának jelentése 
szerint az általános benyomás az, 
hogy a német katonai hatóságok 
tartózkodni fognak a nagyarányú 
szárazföldi hadműveletek megkez­
désétől, de vannak olyan hangok is, 
amelyek szerint bizonyos katonai 
előkészületek arra engednek követ­
keztetni, hogy februárban mégis 
sor kerül nagyszabású offenzivára 
a Maginot-vonal ellen.

Olyan hírek vannak forgalomban, 
hogy Németország fontos technikai 
újításokkal rendelkezik, így például 
egy olyan nagy hatóerejű gyújtó­
bombája volna, amelyikkel a fran­
cia erődítmények cementjét meg le­
het olvasztani.

Mindamellett tévedés volna azt 
hinni, hogy Németország a védelem 
vagy a támadás dilemmája előtt áll. 
Tény, hogy nyugaton áthatolhatat- 
lannak látszó övezetet vontak Né­
metország körül, de kérdés az, hogy 
milyen mozgási és utánpótlási lehe­
tőségek nyílnak Keleten ? Ebből a 
szempontból a legnagyobb figyel­
met érdemli Berlin és Moszkva vi­
szonya. Igen sok felől olyan hangok 
hallatszottak, hogy a Németország­
nak megígért szovjetorosz szállítá­
sok ügye rendkívül húzódik. A való­
ság azj hogy igen módszeres előké­
szítésről van szó és mindaz, ami 
most folyik csak előkészítése a jövő­
beli együttműködésnek.

Francia elismerés a magyar 
légelháritó ágyúról

Párifi. január 19. .X Magyarország 
diplomáciai és gazdasági magatar á- 
sáról érkező jelentések a francia 
közvélemény figyelmét ismét Buda­
pest felé irányítják. Gróf Teleki 
Pálnak a kormánypárt értekezletén 
elhangzott külpolitikai kijelentéseit 
l arátat’gos figyelem fogadta Páris­
ikul. Mégállapbu ák a francia fővá-
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rosban, hogy a velencei találkozó ! jelek arra vallanak, hogy angol re- 
diplomáciai jelentőségét magyar és pülőgépekről volt szó, a holland 
olasz részről teljesen azonos módon kormány Londonból felvilágosítás.).
értelmezik. Illetékes francia helyen
őzt az értelmezést helyeslik és elfo­
gadják.

Az Excelsior írja: Magyarország 
meg akarja őrizni szabadságát és 
"zért gondoskodik haderejének kellő 
ki fejlesztéséről. Magyarország állan­
dóan tökéletesíti légi védelmét is. 
Szakértők véleménye szerint a ma­
gyar légelháritóágyu Európa legki­
tűnőbb légvédelmi eszközei közé 
artézik.

Nem véle’len műve, — folytatja
tovább a cikk — hogy két hónap 
óta Magyarország nagy városaiban 
olasz tudományos intézetek nyílnak 
meg, amelyekben a tanárok a föld- 
közitei.geri görög-latin civilizációt 
hirdetik. Az egész magyar történe­
lem ennek a civilizációnak a védel­
méhez tartozik.

Gafencu találkozik 
Cincár Markoviccsol

Bukarest, január 19. (MTI) Ga 
fencí! külügyminiszter pénteken 
este a román-szerb határon fekvő 
Oravica városkába utazott, ahol 
szombaton Cincár Markovics kül­
ügyminiszterrel találkozik, hogy, 
megbeszéléseket folytassanak a kö­
zelgő belgrádi Balkán értekezlettel 
kapcsolatban. A találkozásnak az a 
célja, hogy Gafencu és Markovié» 
a két országot érdeklő kérdésekben 
közős álláspontot foglaljanak el és 
ezért szükségesnek tartották azt az 
előzetes megbeszélést.

Róma. január 19. (MTI.) A Res’o 
de] Carlino hírt ad arról, hogy Ká­
roly román király és Pál Jugoszláv 
kormányzóherceg a jövő héten talál­
kozik egymással. A megbeszélések 
föárgya Romániának szomszédai­
hoz való viszonya lesz. Román kö­
rökben is elismerik már. hogy ebben 
a tekintetben Románia magatartásá­
nak mélyreható módosítására van 
szükség.

Románia és a Szovjet
Róma, január 19. (MTI.) Az In- 

formazioni del Glomo mai számá­
ban írja: Az eddigi tapasztalatok 
alapján feltehető, hogy Moszkva 
nem táplál platomikns szándékokat 
Románia irányában. Feltehető to­
vábbá. hogy Szovjet-Oroszország ar­
ra gondol, hogy Románia engedje 
át a Szovjetnek Beszarábiát, vagy 
legalább is biztosítson számára a 
Feketetenger mellékén uralkodó sze­
repet. aminek ellenében a Szovjet­
unió Romániának kölcsönös segély­
nyújtási egyezményt ajánlana fel.

Ilyen körülmények között ez való­
színűen Magyarország ellen Irányul­
na. A kérdés most az, hogy a romá­
nok nem fognak-e a Szovjet csábi'á- 
sainak engedve Magyarország ellen 
fordulni ? Olyan jelenségről van 
tehát szó. amelyet feltétlenül sztm 
előtt kell tartani, amikor az érdekelt 
államokban Budapest és Bukarest 
viszonyának közeli javulásáról be­
szélnek.

Hadijelentések
Berlin, január 19. A véderő fő­

parancsnoksága jelenti: Nem történt 
emlftésreméltó esemény. (MTI.)

Berlin, január 19. A Német Táv­
irati Iroda a nyugati arcvonalról a 
következőket jelenti :

A nagy hideg következtében nyu­
gatom volt az arcvonalon. Időnként 
gyengébb tüzérségi tűz volt- Vala­
mivel élénkebb volt a tevékenység 
Éppenl.urnntól délre a birodalmi 
határtól, ahol egy német rohamcsa­
pat felfedezett egy francia határái- 
lást, amelyben franciák erős el­
lenállást fejtetlek ki. A légitevé­
kenység mindkét részről csekély 
volt' (MTI)

Amsterdam, január 19. (Német TI > 
TLimíban hivatalosan közölték, hogy 
csütörtökön este idegen repüiőgé- 
n«-k nagy magasságban átrepültek 
Tfnllndla észak-keleti része felett. 
\ gépekre tüzeltek. Minthogy egyed

Irat- kért az esetről. (MTI)

alatt megszakítottak, sót kisebb cse- 
'■irozásokra is sor került a kisebb 
francia állások ellen. A kísérletet 
'randa csapatok visszaverték. gi-

Párig, január 19. (Havas.) A né 
metek újból megkezdték járőrteve- 
kenységüket, .melyet a nagy hideg

Közös német—
Belgrád, január 19. A Vreme sze­

rint Németország és Szovjet-Orosz 
ország gazdasági szövetséget köt 
egymással. A megkötendő szoros 
gazdasági szövetség a lap kőiébe 
szerint olyan természetű, amilyet1'

körűit a támadók közül néhány fog­
lyot is ejteni. Légi tevékenység 
gyakorlatilag nem volt. (MTI))

orosz ötéves terv
nagyhatalmak még nem kötöttek 
egymással. Közös eladási és vásár­
lási intézményeket állítanak fel és 
új, közös német-orosz ötéves tervet 
állapítanak meg a gazdasági élet 
irányítására.

gondolkozásra nines tovább srltksége, h"

valódi angol 
vagy egyéb kilünö külföldi férfirubasz«*- 
vetet akar kapni. De siessen, mert a jó

szóvet
kapós. Nagy raktár

érkezett
Körösihez

Négyszázötven szovjet repülőgép bombázta Finnországot
Helsinki, január 19. (Stefani.) A 

sallai arcvonal-szakaszon a harma­
dik szovjetorosz hadoszlop, melyet a 
finn csapatok megvertek, a péntekre 

■forduló éjszakán észak-keleti irány­
ban Waerrió felé megkezdte a vlsz- 
szavonulást. A visszavonuló hadosz­
lopot gyorsan mozgó alakulatok ül­
dözik. A szovjetorosz visszavonulók 
igyekeznek a finn erők bekerítő 
gyűrűjéből kikerülni. (MTI.)

Helsinki, január 19. A finn hadi­
jelentés az alábbiakban közli a janu­
ár 19-én délig történteket. A finn 
csapatok a I^adoga tótól északra le­
foglalták a szovjetoroszok néhány 
védelmi vonalát. A csatározások so- | 
rán a finnek szétromboltak öt harc­

kocsit, azonkívül négy géppuskát és 
ö' önműködő puskát zsákmányoltak. 
Megsemmisítettek továbbá öt ellensé­
ges felderítő osztagot. A Lomtsi irá­
nyában előrenyomuló finn csapatok 
megtizedeltek egy orosz különít­
ményt. A tengeri hadműveletek so­
rán az ellenség a finn öböl keleti ré­
szében élénk légi tevékenységet fej­
tett ki a tengerparti erődítmények el­
len. .4 karéi iái földszoros ellen inté­
zett légi támadást kb, 25fi szovjeto- 
rosz repülőgép hajtotta végre. Egész 
Finnország területét 450 ellenséges 
gép bombázta. ,4 bombázások során 
egy ember életét vesztette és négyen 
megsebesültek. A finnek lelőttek 3 
szovjetorosz gépet. (MTI.)

TÁVIRATOK

Másfél millió nengót vesz fel a város 
kislakás építés céljaira

Hír; adunk már arról, hogy 
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága a jövő héten pénteken dél­
után közgyűlést tart. A tárgysoroza­
ton több fontos ügy szerepel. Külö­
nösen nagy érdeklődésre tarthat szá­
mot a kislakásépí;és ügye. A város 
vezetősége felhatalmazást kér a köz­

gyűléstől. hogy másfélmillió pengőt 
vegyen fel a kislakásépítésre. Java­
solni fogják továbbá, hogy az ügylet 
lebonyolításával a polgármestert bíz­
zák meg.

A kislakásépítés kérdése ma való­
ban aktuális és a város mielőbb tető 
alá akarja hozni ezt az ügyet.

Még nem halt meg, de haldoklik Borah szenátor
Páris, január 19. A külföldön el­

terjedt hírekkel szemben a Havas 
Iroda washingtoni tudósítója meg­
állapította, hogy Borah szenátor, 
akit csütörtökön agyvérzés ért, — 
még életben van. Barkley szenátor, 
aki meglátogatta a súlyos beteg Bo­
rah szenátort, kijelentette a eaf>ó 
képviselői előtt, hogy Borah állapo­

ta reménytelen. (MTI)
Washington, január 19. (Havas.) 

Az orvosok 14 óra 15 perckor, 
washingtoni időszámítás szerint 
közleményt adtak ki, amelyben je­
lentik, hogy Borah szenátor álla­
pota dél óta még súlyosbodott és 
hogy nincs remény többé Tdahó ál­
lam szenátorának megmentésére.

M1N1SZTERT A N ACS
Budapest, január 19. (MTI.) A 

kormány tagjai pénteken délután 
5 órai kezdőitől gróf Teleki Pál m> 
lüszterelnök elnöklésével minis/ 
terfanácsot. tartottak. A miniszter- 
tanács folyó kormányzati ügyekkel 
foglalkozott és 11 órakor ért véget.

A KORMÁNYZÓ SZOLNOKI 
BEVONULÁSÁNAK 20 EVES 

ÉVFORDULÓJA
Szolnok, január 19. Horthy Miklós 

kormányzó, mint a nemzet! hadsereg 
fővezére, 1920. január 19-én vonul1 
be a nemze i hadsereg élén Szolnok­
ra. A bevonulás emlékére a város 
képviselő-testülete díszközgyűlés* 
tartott. A díszközgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel elhatározta, hogy az 
évforduló emlékére a közgyűlési te­
rein számára megfestet! a kormány­
zó életnagyságéi arcképét és ezentúl 
minden évben 300-300 pengőt juttat 
annak a segénysorsú újszülött gyer­
meknek, aki a kormányzó novenap 
ján december 6-án születik és Mik­
lós névre keresztelik. (MTI.)

Gőbbels: Idejekorán meg fog’ák majd tudói, 
hogy mit akar a Führer

Posen, január 19. (Német TI ) Göbbels 
birodalmi propagandaügyi miniszter jíén. 
leken beszédet mondott a poscul vásár­
csarnokban a Baltikumból és Volhiniá- 
ból visszatelepülő több mint 15 ezer né 
rnet előtt. A hallgatóság lelkes éljenzése 
után Göhbela miniszter töbhek között ■ 
következőket mondotta :

— Németország abban a harcban, ame­
lyet puszta nemzett létéért folytat, meg­
felelő eszközökkel védekezik. Mint a 
munka, a rend és szociális béke országát 
megtámadták a nemzetközi pluttokráeln 
kaotikus hatalmai. Nem az angol, vagy 
talán a francia nép a leggazdagabb a föl­
dön. Néhány száz plutokrata uralkodik 
felettük, akik azonban ■ világ leggazda­
gabb emberei és a föld legnagyobb részéi 
ellenőrzésük alatt tartják. Kizsákmányol­
ják mindazokat a népeket, amelyek fr 
let hatalmat szereztek, tekintet nélkül 
nemzeti virágzásukra. Leplezésül termé­
szetesen erkölcsi szólamokat hangoztat­
unk. Ennek a háborúnak egyik főcélja, 
hogy ennek véglegesen véget vessünk. 90 
millió német követeli legelemibb életjo- 
gnlmik teljesítését. Németország katonai 
felkészültsége, gazdasági és élclmezéspo- 
litíkai segélyeszközei n kielégítőnél Is 
több, mint elegendő ahhoz, hogy n há­
borúban győzelmesen megállja a helyéi

A miniszter ezután rámutatott arrn 
hogy a négyéves terv már előre hatástn 
fanná teile a blokádol. Londonban és Pa­

risban a sajtóban sokat foglalkoznak ez­
rei a kérdéssel : mit fog tenni Hitler.
Egyszer azt állítják, bogy Hiller, mint­
hogy más kivezető útja nincsen, n béke 
után fapogntódzlk, majd Isméi azt mond­
ják, hogy végkép elhatározta magát az 
offonzivára. A német állam vezetőségé­
nek semmi oka shies arra. — mnndoiln 
Göbbels, — hogy ezekre a beteges, Ide- 
grs riasztó hírekre állástfoglaljon és nem 
Is feladóin, hogy válaszoljon minden rl 
nsztó hírekre, amellyel London vagy Pá­
rt# a világot Idegesíteni akarja. Elég Ide­
jekorán meg fogják majd tudni, hog> 
mit akar tenni n Führer. Éhben a sors­
döntő harcban n nagy német népnek 
győznie kell és győzni Is fog. fMTH

I
V S c SZ I N H n z
KERTÉSZ MIHÁLY 

felejthetetlen alkotás« ! 
A legcsodálatosabb és 
legizgalmasabb színes 
fi lm remek : A

Holnap hősei
Főszereplők :

ERROL FLYNN,OLIVIA DE HAVILLAND

ÖTSZÁZEZER FŰVEL SZAPORODOTT 
OLASZORSZÁG LAKOSSÁGA

Róma, január 19. Az olasz hivatalos 
lap az elmúlt évre vonatkozó népszapo 
rtilalí adatokat közöl. A születési többlet 
majdnem 150 ezer, ami az előző évvel 
szemben 25 ezer főre tehető szaporulatot 
jelent Az anyaország területén élő la­
kosság száma az előző év kereken 44 
milliós lakosságával szemben 1939. év 
végéig 44 millió 530 ezerre emelkedeH

SOROZATOS ROBBANÁSOK 
EGY CROYDONI GYÁRTELEPE'

London, január 19. (Havas.) A? 
egvik croydoni gyártelep asztalom 
műhelyében pénteken délután rőt 
bánás történt. Ez a 24 óra alatt har 
madik robbanás és állítólag vélet 
len okozta. Az egyik fütőkazón rob­
bant fel. A robbanás hangját, egy 
km. körzetben hallották és a gyár­
telepet körülvevő fii teljesen le­
omlott. A szerencsétlenségnek nin­
csenek áldozatai. (MTI.)

ILÖSEGl+lK A STLÓ-GAZDÁLKODÁST
Budapest. Január 19 A földmflvrlés 

ügyi minisztérium a slló-gardálkodá* 
népszerflsltésr érdekében a haladni rí- 
gyó, megfeleld szakismeretekkel rendel 
kezd 100 holdon aluli terfllelen gazdál­
kodó és legalább 8-10 szarvasmarhával 
rendelkező kisgazdának minden kerlllell 
mezőgazdasági knmaen tértijeién 12—12 
olcsó és megfelelő mhilaslló létesítéséi 
anyagi támogatással kívánja lehetővé len 
ni. Az nkeló során a minisztérium által 
Jóváhagyott tervek szeelnl épített Tisza­
fáié éltéglafalu siló építéséhez köbméte­
renként 3 pengő, a mlklóshalml gödörslló 
építéséhez köbméterenként 2 pengő tá­
mogatást ad a mlnUslérium.

I ■«
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A GAMBRINUS ^termeiben ma és minden este
OROSZ BAT AT A ÍR A *ene*ar han- Magyart Gyusziversenyez é8 clgányz^tekarávai muzsikál.

Az egész országban komoly 
forgalmi akadályokat 
okozott a hóvihar

Debrecenben délután megenyhült az. idő — Délelőtt úgyszólván tel­
jesen szünetelt a forgalom az utcákon

Pénteken tovább folytatódott 
Debrecenben a hideg. A csütörtök 
éjszakai borzalmas erejű hóvib r 
sok helyen méteres, sőt másfélmé- 
teres torlaszokat emelt s péntek 
reggelre teljesen befútta a villamos 
síneket fe komoly akadályokat ké­
pezett az utakon. Délelőtt úgyszól­
ván teljesen szünetelt a forgalom s 
csupán a délutáni szélcsend követ­
keztében és a havazás szünetelése 
kor kezdett élénkebb 'enni a város. 
A város több helyén elskadtak i 
génkocsik s csak nagy munkává1 
lehetett védett helyre vontatni, vágy­
vezetni az elrekedt autókat.

ítéletidő a tanyavilágban
Különösen éreztette hatását a szi­

bériai időjárás Debrecen hn.tárad­
ban. Itt a szántóföldeken nyílt terü­
letet kapott a szél s valóságos or- 
p-’át ült. Áz utakat befútta, a sfippt- 
(lésekbe kétméteres hótömegeket so­
dort. A szétszórt tsnyavilág között 
rmy-’zflnt az összeköttetés s egyik 
tanyából a másikba csak hosszú 
bizonytalan és borzalmas út után 
üitbatfek el. A tanyabeli gyermeke­
ket is megakadályozta as fsko'a'á- 
*nga‘ásban az ítéletidő.

I Előbb
Dr Vargához

Iajutan a balba
I Uridivatkülönlegességek szaküzlete 

r Ferenc Józsel-út 22-24.
Telefon 25-08.

Délután megenyhült az idő. A 
szél is csendesedett, s estefele meg­
szűnt a havazás. A debreceni HÉV 
alkalmazottaival megtisztította a 
villamossíneket a a fővonalon este 
h t óra tájban nagynehezen meg­
indult a villamosközlekedés. Pár 
órai szünetelés után ismét havazni 
kezdett s szélcsendben nagy nely- 
hőkben szállingóztak a hópihék.

Az egész városban már reggel 
megkezdték a hó eltak arítását. Több 
nanszámos lapátolta a havat s a for- 
gatommentes részeken csak b mar 
másfélmétéres hóbegyek keletkez­
tek.

A hóvihar pusztítása 
Kárpátalján

Budapest, január 19. A két nap 
óta tartó havazás és szélvihar csak­
nem teBesen elzárta Kárpátalját az 
ország belsejétől. Cstürtökön este 
ó’a Ungvár, Munkács, Beregszász 
és Budapest között, megszakadt a 
vasúti összeköttetés. A vasúti köz­
lekedés szünetelése miatt Kárpát­
aljára pénteken semmiféle posta 
npm érkezett. A vihar nagy káro- 
kát okozott a táviró és távbeszélő 
vezetékekben is. A távíró összeköt­
tetés több helyen megszűnt, egyes 
vonalakon csupán a telefonösszeköt­
tetés maradt meg Budapesttel és az. 
ország többi részével. Az országul«- 

kon teljesem fennakadt a közleke­
dés, főleg a Munkáes-ungvári fővo­
nalon, valamint a Szobránc-ungvári 
szakaszon vannak nagy hótorlaszok, 
amelyek lehetetlenné teszik a társas 
gépkocsik közlekedését is. (MTI)

Kassa, január 19. Kassán és kör­
nyékén a hóvihar pénteken _ egész 
napon át változatl-n erővel dühönjg 
A vonatok nagy késéssel közieked 
nek. Az országutakon a hótorlaszok 
miatt megszűnt a forgalom. Szlová 
kia felöl egyetlen vonat sem érke- . 
zeit meg. (MTI)

A hideg áldozatai
Szolnok, január 19. Szolnok kör­

nyékén a dermesztő hidegnek két 
halálos áldozata van, Tóváry-Bóta 
András 56 éves szolnoki biztosítási 
ügynököt Nagykörű község határá­
ban, Kiss Lőrinc 27 éves napszá­
most pedig Karcag határában meg- 
r-'ryva találták. (MTI)

Székesfehérvár, január 19. A 3C 
óra óta fertő havazás és hófúvás 
-saknem teljesen elzárta Székesfe­
hérvárt a külvilágtól. A vasúti for­
galmat nagv késések mellett «=ak a 
főváro's-il lehet fenntartani, a töb­
bi va=úti vonalon szünetei a forga­
lom. Az országutakon néhol két mé- 
*»res hótorla.szokat emelt a vihar. A 
forgalom teljesen megak-dt. (MTI)

Dunaszordahelv. január 19. A hó­
vihar egész Csallóközt elvágta n 
külvilágtól. Na^vmegyernél hat'!- 
inas hótorlasz állította meg a rá­
üti közlekedést, de a közutak is 
m'ndenfelé járhatathnok. (MTI)

Budapest, i-nuár 19. Az ország 
minden részéből erős hóviharról ér­
keznek jelentések. A hófúvások kö­
vetkeztében megszakadt az össze­
köttetés. Az erős havazás nagy z- 
vart okoz a közlekedésben is. A vo­
natok mindenütt nagy késésekkel 
futnak be a pályaudvarokra. (MTI)

Nyíregyháza, ianuár 19. Nyíregy­
házán ée környékén óriási hóviha­
rok dúlnak. A nyíregyházi szárny­
vonalakon a forgalom szünetel. Ot 
száz Nyíregyházai tanuló diákgye­
rek nem tudott hazamenni forgalmi 
zavarok miatt.

A MÁV. hóje'entés«
Budanest, január 19. A MÄV 

igazgatóságától kapott értés,tés sze­
rint a hófúvás okozta akadályok mi- 
-’’-t a dé| folyamán közölt vonalakon 
kívül, még az alábbi vonalakon kel­
lett n forgalmat beszüntetni :

Csap—Ungvár—ttzsoki vonalon
Csap—Bátyú—munkácsi vonalon.
Csap és Bátyú állomások között, 
ITngvár—deregiői vonalon. Pápa— 
C sorn ő—Bán h i d a—P apa, P apa—
Veszprém—Varsó nv állomások kö 
zöt-t Kisvárda—Baktalórándházai 
vonalon, Nyégládháza—mezőcsáti
vonalon, Kassv—sátoraljaújhelyi vo- 
nalon, Kassa—Kemeteruszka állo­

mások között Csap—mátészalkai 
vonalon, Kaba—nádudvari vonalon, 
Székesfehérvár-—celdömölki vona­
lon, Veszprém—külső- és celdömöl­
ki állomások között, Hegyeshalom— 
szombathelyi vonalon, Csorna— 
Porpác állomások között. Szombat­
hely—rohoncl vonalon. Balatonbo’- 
lár—Balatonfenyve» állomások kö-

zötb A helyreállítási munkálatok 
folyamatban vannak. (MTI)

Hóőzön Miskolcon
Miskolc, január 19. A csütörtök 

óta tartó hóesés és szélvihar az 
északi vármegyékben és a Felvi­
déken sorozatos forgalmi zavaro­
kat okozott.

Miskolc és Debrecen között meg-

Halálra ítéltek nyolc lengyelt, mert kirabolták 
egy német repülőgép négy főnyi legénységét

Posen, január 19. (Német TI.) A 
noseni rendkívüli bíróság most 
tárgyalta több lengyel lakos ügyét, 
akik' a vád szerint bántalmazták, il­
letőleg kirabolták egy német repü­
lőgép négy főnyi legénységét, mely 
-még a német-lengyel fegyveres 

viszály elején történt mindez — ki­
ugrott, égő' repülőgépéből. A repülő­
gépet szeptember 2.-án lőtték D 
'engyel vadász-repülők. A négy re- ■ 
nülő közül az egyik hadifogságba I 
került, ennek sorsa- még ma is isme- I

rétién. Az egyik holtan földet ért, 
•1 másik kettő' közül az egyik tüdö- 
a másik comblövéssel. Ez a két re­
pülő tanúként résztvett a tárgyalá­
son. A közeli falu lakossága, — 
mint a vád mondja, — megrohanta, 
súlyosan bántalmazta és kirabolta 
a német repülőket.

A nyolc főbflnöst, öt férfit és há_ 
rom nőt halálra, öt vádlottat 3—1’ 
■vig terjedő börtönre ítéltek. A töb­

bi vádlottat, bizonyítékok hiányában 
felmentették. (MTI)

Lakodalmakra I

I társ as összejövetelekre |
vegye igénybe a Páll-sSröző külön term e i t |

Magyarországon csupán pár 
százalékkal nőtt az árszínvonal

Ijiky Dezső érdekes felszólalása a
Budapest, január 19. Szlnyel-Merse el- I 

Iliik Hz óra után nyitotta meg a képvi­
selőház illését, amelyen folytatták a tár­
sulat! adóról Móló javaslat vilijét, 

Szöghy Géza nyl|askeresztes képvlscló 
után Király József felvidéki képviselő azt 
fejtegette, hogy a mai rendkívüli Időkben 
a társulatoknak erősebben hozzé kell já­
rulniuk az állam fenntartásához. A kor­
mány figyelmébe ajánlotta a Hanza-szö. 
vetkezet felkarolását. Beszédét így fe- 
jczte be:

—, Sajnos, a parlamentben nemcsak 
szeretettel, hanem egyesek részéről bán­
tóhanggal Is találkoztunk, mint az szer­
dán la történt. Fáj nekünk ez a támadás 
és kijelentjük, hogy Jaros* Andor mi­
niszter ür személyéhez, akt a Felvidéken 
Is velünk együtt küzdött, továbbra ta egy 
szálig ragaszkodunk.

Kéthly Anna szerint a javaslat nem 
tudja megakadályozni, hogy egyes válla­
latok kibújjanak a nagyobb adóztatás 
alóL

Laky Dezső kormánypárti képviselő 
műegyetemi tanár szerint a javaslat fel­
építése jó és történelmi fejlődés követ­
kezménye. Azután arról beszélt, hogy 
részvénytársaságok nélkül lehetetlen 
előrehaladni. Anglia és Hollandia hatal­
mas gazdasági fejlődésében is óriási sze­
repük volt a részvénytársaságoknak. — 
Sokszor sajnálattal látja, hogy a külön, 
ben jó bírálók is színvakságba esnek 
és hajlandók arra, hogy a meglévő gaz­
dasági rendszerek tagadhatatlan hibái­
nak bűnbakjául elsősorban a részvény­
társaságokat állítsák oda. Ennek oka 
nyilván abban keresendő, hogy szinte ki­
zárólag szoelálls szempontból mondanak 
bírálatot.

Nem szabad magunkat elragadtatni 
jelszavaktól és hamis meglátásoktól, mert 
könnyűszerre! nehezen gyógyuló sebeket 
ejthetünk gazdasági életünkön. Nem le­
het az Ipart vállalatokat mindenkor ki­
zsákmányoló intézeteknek tekinteni J me.

szűnt az autóbuszközlekedés. A po1- 
-ári ti-szakompon nem lehet átjutni 

csak az útszéli fák és telefonpóznák 
jelzik a hóval betakart országút he­
vét. A miekolc—budapesti útvona­

lon Vattánál kürölbelül ötven bu­
dapesti és miskolci autó rekedt meg 
utasaival. A Bükkben méteres hó­
takaró borítja az utakat. A sielók 
megrohanták Lillafüredet.

A MÁVAUT járatok a legtöbb 
irányban szünetelnek.

Miskolcon megfeszített erővel dol­
goznak a hó eltakarításán. Az éj­
szaka jelentés érkezett, hogy egy 
autó három utasával Gesztelyné] 
árokba fordult. A mentők segély­
autót indítottak, amely azonban 
Gesztely előtt megrekedt a hófu-
vásban.

társulat! adóreform vitájában
lyek mögött valami névtelenül meghúzó­
dó szőrös kéz mindenkor azon munkál­
kodik, hogy munka nélkül jövedelmet 
biztosítson magának.

A törvényben foglalt Intézkedések 
azokkal a vállalatokkal szemben fognak 
megmutatkozni, amelyek nem vettek ele­
gendő részt a nemzeti kötelesség, a nem­
zeti termelés szolgálatából.

Az árakról beszélve megállapította, 
hogy a javaslatot örömmel elfogadja, 
demagógiával szemben olyan árszínvo­
nalat tart, amelyhez Ingható egész Euró­
pában nincs. Az árszínvonal Magyaror- 
szágon esnpán pár százalékkal nőtt, — 
ugyanakkor, amikor más államokban ha­
talmasan felszökött. Végül kijelentette, 
hngya a javaslatot örömmel elfogadja.

Vájná Gábor azt kívánta, hogy a vál­
lalati vezetőket személyükben tegyék fe­
lelőssé az adóbevallásért.

A Ház kedden folytatja a társulati adó 
reformjáról szóló javaslat tárgyalását.

■■ I I ■ ""
KIVÉGEZTEK EGY HAZAARULÓ 

HOLLANDUST
Chelon sut Marne, január 18. (Havas.) 

Szerdán hajnalban kivégezték Zaatherg 
van Zolst. 2fi éves holland állampolgárt, 
uklt a haditörvényszék november tő-ón 
kémkedés miatt halálraítélt. (MTI)

Hungária filmszínház
M A IS : A SZÍNES

A négy toll 
egy izgalmas fejezet az an­
gol gyarmati háborúkból. 
Előadások : d. u. 5. 7. 9-kor.
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OSI Minden pénzadomány a Debreceni Első Takarékpénztárnál levő Vöröskereszt folyószámlára fizetendő be. HH

Mefíhali Hiilil HUmér orvos­
professzor, u kés Paganinije

Ma lesz a Magyar Est
Budapest, január 19. Pénteken hajnal­

ban tűd őgyulladfisban meghajt dr. Iliiltl 
Flümér egyetemi ny. rendkívüli tanár, 
felsőházi tag. a Pajor szantórltim Igaz- 
ga ló-főorvosa.

A kiváló orvosprofesszort 77 éves kn- 
r.íban ragadta el a halál. Iliiltl llümér 
meglepő fiatalon csinált karrlért. Jómó­
dú sclmeel családból származott, édes­
apja bányafőtanácsos volt. 1891-ben 
a\attak orvossá. 1901.ben pedig már a 
sebészet magántanára lett. Gazdagok és 
■''legényeit orvosa volt s valósággal mfi- 
vészetté emelte a sebgyőgyftást.

A HÉV. vezetőségének közönye 
miatt egy teljes napig villamos­

forgalom nélkül maradt 
Debrecen

A főispán erélyes közbelépésére késő este végre elindították a villamos 
járatokat

A csütörtöki hóvihar komoly za­
varokai okozott a Tiszántúlon úgy a 
vasúti, min' n helyi vonatkozás» 
forgalomban. A hófúvás következ­
tében órás, másfélórás késések is 
voltak a fővonalakon, míg a mellék­
vonalakon időlegesen szüneteltették 
is a járatokat, amíg a pályát a hó­
tömegektől meg tudták szabadítani.

Az államvasutak azonban teljes 
felkészültséggel és nagy gond 
dal a lehe'ö legrövidebb idő 
alatt biztosították a közlekedés 
minél simább lebonyolítását an­
nál érthetetlenebb viszont, hogy 
helyi vonatkozásban Debrecen 
ben, a legfontosabb közlekedési 
vállalat, a HÉV. több mim hu­
szonnégy órán keresztül még 
csak kísérletet sem tett arra, 
hogy a járatokat megindítsa s 
megtisztítsa a hótól a villamos 

sín vonalait.
Senki sem támaszt lehetetlen köve­
telményeket a HÉV-vel szemben. 
Még azt is koncedálni lehet, hogy 
csütörtökön délután az erős hófúvás 
miatt a pálya rendben tartása hiába 
valónak látszott volna, azonban más­
nap reggelre lényegesen megenyhült 
a szélvihar, s csupán az egyenletes 
hóesés lepte be a síneket. Épen ez­
ért jogos felháborodást keltett a kií 
zönség körében, hogy a HÉV részé­
ről reggeltől kezdve egy lépést sem 
'ettek a közlekedés újra felvételére, 
s az a semmivel sem menthető kí­
nos helyzet állott elő, hogy a város 
legfontosabb intézményei, leglnkot- 
tabb városrészei a villamos útvona­
lak mentén a késő esti órákig szinte 
h«rmetice elzárva maradtak a külvi­
lágtól. Az egyetemi klinikákkal, 
amihez, pedig óriási közegészség­
ügyi és kulturális érdekek fűződnek 
teljesen megszakadt az összekötte­
tés. Sem betegeket látogatni nem le­
hetett, sem a tanárok és egyetemi 
hallgatók nem végezhették munká­
jukat, ugyanígy a katonai hatósá­
gok, sem a Péterfiáról, sem a Csapó 
utcai vonalon nem közelíthették 
meg a várost, nem beszélve arról, 
hogy’ a diákság, de az egész közön­
ség is hiába várta a villamosok 
megjelenését.

Telefonon és személyesen százan 
és százan érdeklődtek a városnál, a 
HÉV-nél, hogy mi az oka a villamos 
forgalom érthetetlen leállításának, 
hiszen a nagy 'eleken közepesnek 
sem mondható hőmennyiség erre el­
fogadható magyarázatot nem adhat

Sok újítást vezetett be a sebészetbe. Ő 
használta műtétnél először az álarcot, a 
steril cérna kesztyűt, elsőnek a jódtlnk- 
tiirál a ő a feltalálója annak a gyomor­
varrógépnek. amelyet ma már Európa és 
Amerika csaknem valamennyi klinikáján 
bevezettek. Külföldön mint a kés Paga­
ninijét Ismertek, Mindössze három napig 
volt beteg. Influenzája szövődményessé 
vált. Váratlan szívgyengeség lépett fel. 
amely közvetlen halálát okozta.

Temetése hétfőn délután három órakor 
lesz Budapesten,

A felszólalások és sürgetések 
azonban süket fülekre találtak 

a HÉV-nél
amelynek vezetősége, — meg kell 
mondani nyíltan, — nem állott fela­
data magaslatán és olyan közönyös 
kényelmi álláspontra helyezkedett, 
ami méltán hívta ki a közönség le­
sújtó kritikáját. Pedig, hogy a köz­
lekedési zavaron segíteni nem volt 
emberfeletti feladat, bizonyítja az, 
hogy erélyes felső nyomásra pár 
óra leforgása alatt sikerült a villa­
mos-járatokat megindítani.

Értesülésünk szerint ugyanis az 
átázó közönség növekvő elégedetlen 
sége miatt, maga Lossonczy István 
főispán volt kénytelen közbelépni a 
HÉV vezetőségénél, amely a késő 
délutáni órákig jóformán egyetlen 
munkást sem foglalkoztatott a sínek 
szabaddá tétele végett. Végül is 
csak többszöri közbelépés és a ke­
reskedelemügyi minisztérium szigo­
rú utasítására állították munkába a 
hóeltakarításhoz szükséges létszámú 
munkásságot.

A legsúlyosabb bírálatot hívja ki 
ez a késedelmeskedés, annál is in­
kább, hiszen a HÉV-nek nemcsak a 
saját jól felfogott üzleti érdekében, 
és a közönség érdekeinek előzékeny 
kiszolgálása végett, hanem szociális 
szempontból is kötelessége lett volna 
azonnal minél több munkás' fogadni 
a hó eltakarítására. Ezt a gondos el­
járást megkövetelte volna ennek a 
nagy városnak a hírneve is, hiszen 
igazán nagy szégyen volna Debre­
cenre. nemscak Budapesthez, ha­
nem Szegedhez viszonyítva is, hogy 
Ilyen bosszantó tehetetlenséggel csak 
épen a Debreceni HÉV ne bírna 
megbirkózni az időjárás okozta ki 
sebbfajta nehézségekkel. Elvégre a 
HÉV-nek is fel kell készülve lennie 
az üzemzavarok elhárítására, amint 
azt teszi a BESzKART, vagy más 
városnak a közlekedési vállalata. 
Utólag kapkodni, s akkor is nem az 
alkalmi munkát váró tömegeket, ha­
nem a HÉV saját alkalmazottalt, ka­
lauzait, kocslvezetőlt beállítani hóla­
pátolásra, mégsem vall elegendő kö­
rültekintésre.

Ezt a csorbát a HÉV aligha fog­
ja egyhamar kiköszörülni. A ko­
moly Intelmet azonban nagyon is 
meg kell szívlelnie a HÉV vezetősé­
gének. hogy legalább a jövőben tel­
jes felkészültséggel tehessen eleget 
az utazó közönség iránti köteles elő­
zékenységnek és figyelemnek.

A ma ex te az Arany Bika dísztermében 
lezajló, magas színvonala, káprázatosán 
szép Magyar Estre már pénteken este 
nag számban érkeztek meg előkelőségek 
az ország minden részéből. Az előkelőké 
"eket dr. Balogh Gyula kormányfőfaná- 
esos, a Baross Szövetség elnöke fogadta 
a pályaudvaron. Ugyancsak sokan érkez­
tek a Baross Szövetségnek szombaton 

■ télben tartandó díszközgyűlésére.
A Magyar Est rendezősége felhívja n 

l.özönség figyelmét, hogy a rádlóközve- 
lítés miatt az est pontosan kezdődik, a 
díszterem ajtajalt lezárják, ezért fél R 
órakor mindenki foglalja el helyét.

A Magyar Esten megnyitó beszédet 
mond dr. Balogh Gyula kormányfötaná. 
esős, beszédet mondanak dr. vitéz József 
Ferenc, főherceg és vitéz Kcresztes-ri- 
scher Fcrcnené, a belügyminiszter neje.

Uradalmi gyenge

tejbárányhús slOI(ségletéi

Öry Testvérek kt.
hentes- mészáros és csemege üzletében szerezze be. 
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Tizenötéves a MANSz „Anyák Iskolája^*
Dr. Gyűlni Zoltánná és dr. Rátöri József nagyértékű előadásai

A Magyar Asszonyok Nemze’l 
Szövetségének kulturális csoportja 
pénteken délután 5 órakor nyitotta 
meg a debreceni asszony’ársadalom 
népes részvétele mellett tizenötödik 
éve megrendezett „Anyák iskolája“ 
kulturális előadássorozatát.

A megnyitó alkalmával két igen 
kiváló és tanulságos előadás hang­
zott el, amelyek részben az anyai 
lélek megnyilatkozásaival, részben 
a serdülő kor tüneteivel foglalko­
zott.

Vitéz dr. Nábráczky Béláné, a 
kulturális szakosztály elnöknője 
frappáns szavakkal nyitotta meg a 
tanfolyamot. Hangoztatta, hogy a 
mai magyar asszonyoknak meg kell 
ragadnia minden alkalma' ahhoz, 
hogy hivatását minél tökéletesebben 
tölthesse be. Mert az anyai lélek 
nemcsak a gyermekszobában gyújt 
új világot, hanem kihatásaiban tár­
sadalmat alkot és formál. Ma sokkal 
inkább, mint máskor, tanulni és 
munkálkodni kell minden magyar 
asszonynak, hogy olyan nemzedé­
ket neveljen fel. amely biztos bázisa 
lesz egy új ezeréves történelemnek.

A megnyitó szavak után dr. Gyu­
lát) Zol'ánné tartott igen széles és 
alapos tárgyi ismereti! előadást a 
női léleknek a történelemre való ha­
tásáról. Elsősorban is felvetette a 
kérdést, egyáhalában van e és volt 
e valaha a női léleknek hatása a tör­
ténelem alakulására. S nyomban 
utána megállapította a feleletben azt, 
hogy Igenis két féle hatása is kimu­
tatható. Az egyik felemelő, építő, 
magasztos hatású, másik káros, rom­
boló. Majd az anyai lélek nemes tu­
lajdonságairól és megnyilatkozási 
formáiról beszélt az előadó, aztán 
vizsgálat tárgyává tette a női lélek 
negatív hatásait is.

A ‘ovábhlakban dr. Gyulay Zol­
tánná lebilincselően érdekes előa­
dásában végig vezette hallgatóit az 
ókortól kezdve egészen napjainkig a 
történelem nagy korszakain és min­
denütt rámutatott arra, hngy milyen 
arányú és milyen formájú volt « 

az Egyesült Női Tábor elnöknője. Gyö­
nyörű számokkal szerepel Szenei Molnár 
Ének- és Zenekar Csősz I.ászló és Szí- 
gethy Gyula karnagyok, kollégiumi ta­
nárok vezényletével, továbbá a hajduez- 
red zenekara. Az est kiemelkedő szánin 
lesz a magyar ruhahemntató. Már pén­
teken este megérkeztek Debrecenbe vitéz 
Oltóffy Ottóné és dr. Szatal Lászlóné, a 
Női Tábor kiküldöttel, akik Fehértói Dú- 
nlelné, Nábráczky Béláné és Nagybáka’- 
nickl Antalné úrasszonyokkal a t20 tűn. 
dérien szép magyar ruha bemutatásából 
álló rnnhhemulalót vezetik. A ruhák Bu­
dapestről megérkeztek ,az Arany Btlkn 
gyönyörűen feldíszített díszterme már 
készen várja a Magyar Estet, mely bi­
zonyára. mint a múlt évben, az id‘n is 
kiemelkedő társadalmi eseménv iesz.

nő, léleknek a 'ör'énnlcmre való ha­
tása.

Beszédének végén a mai tfirténe1- 
mi időkkel foglalkozva leszögezte, 
hogy a női és az anyai lélek irtózik 
annak a gondolatától is, hogy igaz 
Ságoknak, vagy vélt igazságoknak 
fegyverrel szerezzenek érvényt. Ki­
mutatta i ', hogy a női mozgalmak 
nak ezen a téren már évtizedek ó'a 
van némi hatása. Majd így fejez1*3 
be Gyulay Zoltánná igazán élvezetes 
és igen hasznos előadását:

— Megiszonyodva az öldökléstől, 
küzdeni fogunk mi anyák a hóbort!, 
főleg a borzalmas hatású gázháború 
gondolán és gyakorlata ellen. Mi 
hiszünk rendíilelcdenül a magyar 
asszonyok szent küldetésében és 
munkánk sikerében.

Rövid szünet után dr. Bátort Jó­
zsef, a Piarista gimnázium igazga­
tója a serdülő kor válságairól be­
szélt igen élvezetes előadásban. 
Előbb rámutatott arra, hogy a ser­
dülő korátalakulás alatti megnyilat­
kozásai igen különbözők, sőt azt is 
leltet mondani, hogy egyénünkén' 
változók. A különböző megnyilatko­
zások közül bővebb részletességgel 
tárgyalta az illusztris előadó a te­
kintély rombolásban mutatkozó meg. 
nyilatkozást. Mint nagy személyes 
élményben és bő tapasztalatban 
gazdag pedagógus gördülékeny elő­
adásában számtalan váhoza át mutat­
ta be az anyák előtt a serdülő gyer­
mek tekintély rombolásaiknak. Majd 
foglalkozott egyéb megnyilatkozá­
sokkal is. A közönség a? előadót 
nagy élvezetei hallgatta és beszéde 
végén melegen ünnepelte.

Az előadás után vitéz dr. Nábrácz 
kp Béláné elnöknő mondott rövid 
zárszót. A legközelebbi ■’lőadás ked­
den délután öt órakor lesz.

— Fiaink pllótaklkénzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő- 
bélyeget
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Úgy érzem, mintha hazajöttem 
volna Debrecenbe

— mondotta Zombory Gyula rendörfötanácsoa a sajtónak adott nyilat- ! 
kora tóban !

Hírt adtunk arról, hogy Lám De­
zső rendőrfőkapitányhelyettes nyu­
galomba vonulásával a belügymi­
niszter a debreceni rendőrkapitány, 
súg vezetéséve] ideiglenesen Zom­
bory Gyula rendőrfötanácsost, a 
hódmezővásárhelyi rendőrkapitány­
ság eddigi vezetőjét bízta meg. — 
Zombory Gyula rendőrfőtanácsos 
szerdán utazott el Hódmezővásár­
helyről, hogy Debrecenben elfog­
lalja új állomáshelyét és új beosz­
tásában megkezdje munkáját.

Hint a hódmezővásárhelyi lapok- 
hAi értesülünk, Zombory Gyűl 
i jdőrfötanáosos nem búcsúzott el 
senkitől sem, mert erre még akkor 
Is alkalom nyílik, ha a belügymi­
niszter debreceni beosztásában vég­
legesítené, A hódmezővásárhelyi 
újságban megjelent cikkből azonban 
nem ez ragadta meg figyelmünket. 
A sorok között többek között azt is 
olvastuk, hogy a kiváló tudású ve­
zető rendőrtiszt távozása nemcsak a 
hódmezővásárhelyi rendőrségnek, 
hanem a váró« egész lakosságának 
váltotta ki osztatlan sajnálatát, mert 
Zombory Gyulában egy igazi ba­
rátot és minden embernek jóakaró­
ját veszítették el. A hódmezővásár­
helyiek őszinte sajnálatát talán csak 
az a t-üdat enyhítette, hogy a kapi­
tányság vezetője debreceni beosztá­
séval kiérdemelte a belügyminisz­
ter elismerését és eredményekben 
gazdag pályafutása új állomáshe­
lyén ismét felfelé ível.

A debreceni rendőrkapitányság 
tisztikara. detektfvtestülete és rend- 
őrlegénvsége. amilyen sajnálkozás­
sal vette tudomásul Lám Dezső 
rendőrfőkanitányhelyettes nvuga- 
’ombavonulását, énnen olyan öröm­
mel fogadták Zombory Gyula rend­
őrfőtanácsosnak idehelyezését. A 
kardtányság úi vezetője csütörtökön 
fogadta a tisztikar tisztelgését pén­
teken pedig W,b helyen szemlét 
tartott és a látottak felett elismeré­
sének adott kifejezést

Pénteken délben felkerestük hi­
vatalában Zombory Gvula rendőr- I 
főtanácsost é,s megkértük, hogy tér 
veiről és célkitűzéseiről táiékoztas- 
«’ a debreceni sajtót. Zombor- 
Gvula barátságosan fogadott ben 
nőnket, maid hetivel kínált meg fis 
a következőket mondta :

Megindult a debreceni 
hasított sertésexport

A gazdák sertéseit vásárolják fel elsősorban megállapított árakon
Hajdúvármegye sertéstermelésé- 

nek értékesítéséről a földművelés­
ügyi kormány részéről, az élőex­
port biztosítósán kivü| messzemenő 
gondoskodás történt A folyó héten 
országszerte megindult a hasított 
sertés külföldi szállítása. A rendel- 
kezósünkre álló kiviteli keretben 
Lossonczy István, Debrecen város 
és Hajdúvá.rniegye főispánjának 
személyes intervenciója alapján Hu 
d pest után a vidéki városok közül 
Debrecen részére sikerült n heten- 
klnt kiszállítható legnagyobb meny- 
n^lségct biztosítani.

A lebonyolításra a debreceni Hús- 
bi.T’osok Szakosztálva kapott meg­
bízást, <k1 a vásárlást és feldolgo­
zást a debreceni Magvar Ilúsiparo- 
sok Szövetkezetével végezteti.

Az export célokra a vásárlások 
már megindultak és eddig körülbe­
lül ezer darab sertést vettek át. Az 
r’eő szállítm^nvt. a debreceni Vágó­
híd közhütőjéből a folyó hét elején 
rak fáit be.

A hasfto't évkort nagy közgazda- 
■’ácj Jelentőségén kívül rá kell niu 
tatnunk annak mezőgazdaság! vo­

— Most éppen jókor jöttek az ! 
urak, mert legalább meglátják, hogy 
mennyi munka ven itt.

Közben állandóan jöttek a refe­
rensek és referáltak napi munká­
jukról. A debreceni rendőrségen 
valóban van munka, mert az elinté­
zett ektákat éppen elég egy ember­
nek aláírni. A referálások végezté­
vel a rendőrség új vezetője tovább 
folytatta beszédét:

— Megbízatásom nem végleges, 
csak ideiglenes s igy nem tartanám 
helyénvalónak, hogy céljaimról és 
célkitűzéseimről beszéltek. Szíve­
sen és örömmel lőttem Debrecenbe. 
Úgy érzem, mintha haza jöttem vol­
na. Édesapám református pap volt 
és jóleső érzés tölt el, hogy Ma­
gyarország legnagyobb református 
városába jöhettem szolgálattételre. 
Nagy megnyugvásomra szolgál, -- 
hogy Lám Dezső Öméltóságának bi­
zalmát bírom és az ő segítségét az 
irányításban nem nélkülözöm. Ez 
annyit is jelent, hogy a rendőrség 
munkájában zökkenő nem lesz és 
minden megy a régi mederben. Leg­
főbb célom, hogy Debrecen város 
közönségének bizalmát, megnveriem 
de súlyt helyezek a rendőrség és a 
debreceni sajtó már eddig is meg­
levő Jóbarátságának ánolásár?, mert 
a rendőrség és a sajtó munkája kö­
zött valami elválaszthatatlan párhu­
zamot látok. Ezek lennének azok a 
szempontok, amelyet «zem előtt aka­
rok tartani. Magamról csak annyit 
hogy édesapám a debreceni körzet­
ben volt református lelkinásztór és 
már mint az előbb hangoztattam 
idetartozónak érzem magam és úgy 
gondolom, hogv haza jöttem. A 
rendőrségnél már 191’2 óta vauvo': 
vezető állásban és Hódmezővásár­
helyen ért a belügvm’nfezter úr 
megtisztelő bizalma, hour ideigle­
nesen a debreceni rendőrkapitány­
ság élére állított. Abban az esetben, 
hí beosztásom véglegessé válna, a 
debrecen’ közönséget a sajtó útién 
fogom tájékoztatni célkitűzéseimről.

Eddig tartott az Intervjn Zombory 
Gyula rendőrfőtanárwossal, akiben 
"Iső találkozásunk alkalmával is 
ízző hazafiasáétól fűtött és jószívű 
miritán magyar embert Ismertünk 
meg.

natkozású előnyére Is, mert a kor­
mányzat intenció,ja szerint a lebo­
nyolítás előfeltétele az, hogy a gaz­
daságok sértéséit kell elsősorban 
felvásárolni. Ez a megkötés nem 
zárja ki az ipari hizlalók sertései­
nek értékesítését sem.

A gazdaérdekek feltétlen megvé­
dése érdekében a M. klr. Külkeres- 
keledmi Hivatal felkérésére a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara a 
Gazdasági Egyesület bevonásával 
magára vállalta a vásárlások ellen­
őrzését és irányítását, amely azt a 
célt szolgálja, hogy egyrészt ez elő­
írt minimális árak minden körülmé­
nyek közt a gazdák felé érvényesül­
jenek, másrészt, hogy a felkínált 
h-azda sertéseket n Húsiparosoic 
Szövetkezetével erre a célra kötele­
zően felvásároltassa.

\ gazdnközönség tájékoztatása 
érdekében közöltük az alábbi min!- 
málls árakat: 130—130 kg. súlyú 
élősertésekért, melyeket hasított 
célra vásárolnak 100 flltór fizetendő 
1-0 170 kg közt 11« fillér, 170 kg 
•m felül ”cdfg 1*4 fillért tartoznak 
az átvevők fizetni.

A Németországban járt hajdúnánási munkás­
csoport köszöneté Lossonczy István főispánnak
Nemrégiben tértek haza Német­

országból azok a hajdúnánási me­
zőgazdasági munkások, akik a mu't 
év nyarán a tiszántúli munkáscso­
portokkal együtt utaztak ki Német­
országba. A hajdúmegyei magyar 
mezőgazdasági munkásság német­
országi elhelyezését a gazdasági fel­
ügyelőség előterjesztései alapján 
maga Lossonczy-István főispán biz­
tosította m sszemenő gondossággal, 
úgy, hogv a munkások mindenkén- 
nen megtalálják számításaik*’ és 
becsületes munkájukért megtakarí­
tott pénzeket is ‘hozhassanak ma­
gukkal haza.

A hajdúnánási munkáscsoport 
nevében most Kiss Lajos, a csoport 
egyik vezető ta"Ia a szerencsés ha­
zatérés alkalmából őszinte, egysze­
rű magyaros írással köszönő leve­
let intézett Loss.onczv István fő’«- 
nánhoz és abban rövid beszámolót 
is ad kintlétükről, ottani óletv’szo- 
nvaikrói és az élért eredményekről. 
Hangsúlyozza a hazatért munkás­
csoport vezetője az összes társai ne­

A debreceni nőiparísMa eredeti kreációkkal 
vesz részt a magyar rokad'va*-bemutatÓD
Debrecen hölgytársadalma köré­

ben nagy érdeklődéssel várják a 
magyar nőiruba d'v:tbemutatót. 
ami a Magyar Est mai műsorának 
kimagasló számi lesz. A Baro’s 
Szövetség Budapestről egész cso- 
nort kollekciót küld le a salát ke 
belében készített szén magyar női 
Hibákból, de annál érdekesebb lesz 
a bemutató, mert azon különös ver­
seny fog kialakulni a debreceni ma­
gyar ruhatervezők részéről is. Nagy 
lelkesedéssel készült fe1 imvanis a 
debreceni női Inariekola O’áh Ir­
ma tanárnő vezetésével s divatbe­
mutatóra s a nesti gyermekek fel­
vonulásába heillesz'Ik a debreceniek 
maervnr ruhás kfs'eányalnaJ; c.=o- 
nortját, akiket a debreceni közön­
ség arról Ismer maid mem hogv 
kék-sárga, ?zaz Deb-eccn város szí­—.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Egyieásulán érkeznek adományok a nyermek- 
tragédia által sújtott kél debreceni család részére

Pár mű leforgása alatt két m er- 
mektragédia történt Debrecenben. 
Az egyik a csodálatos véletlen foly­
tán aránylag szerencsésen végző­
dött. Mint Ismeretes két rőzse-'zedő 
kislány kimentene a biztos tüzhn- 
lálbél a Bellegelőn lakó Gyarnv ti 
család három, ezép k’.s fiát, a kívül­
ről bezárt égő szobából. Ai’g telt el 
két nap, újabb, de mo®t már borzal­
masabb végű gvcrmcktragédh döl- 
benfette meg Debrecen város közön­
ségét : Horváth Miklós nansz'moe 
Fanosovics-utca 36. szám alatti kis 
szobájában kigviil'adt a sz'Jma és e 
füstben megfulladt három gyer­
meke.

Mindkét tragédia érzékenyen 
érintette a szegény családokat. Az 
egyiknek tűzhelye, lakóhelye, be­
rendezése pusztult, cl, inig a másik 
n k m’nden reménysége, 
gonddal, bajjal felnevelt 

vében, hogy a csoport minden tag- 
ia kivétel nélkül meg van eléoedv». 
Személyenként 300—35Ó márkát 
küldtek haza s a pénzküldésnél sem 
történt elakadás, ami azt jelenti, — 
hogy megkeresték téli kenyerüket, 
de vannak közöttük olyanok Is, kik 
megtakarított pénzükön itthon már 
egy kis otthont szereztek. Mindeze 
kért hálás köszönetét mond-^ak az 
ország és a vármegye vezetőfér fiai­
nak, egvben kifejezésre juttatják, 
hogy’ ott. kint a messze idegenben is 
maradéktalanul megőrizték magyar­
ságukat ég a hazához, való hűségü­
ket Közli még a levélben azt is, 
ho"v német munkaadóik annyira 
meg volt k velük elédegve, hotrv 
"ávszerint ismét igényelni fogiák 
őket a jövő esztendőre. A Németor 
szádot !,‘rt hajdúnánási munkálok 
hajlandók is, ha a körülmények úgy 
a’ekulnak, óiból kimenni. E tekin­
tetben azonban a döntést s ez irá­
nyú kéré’-flk e’infézésé.t a felelős 
magyar fényezők bölcs nlhatórozá- 
sára hfrz/!:.

neit v's-elő zsebkendőt tartónak s 
kezükben.

A debreceniek ruhabemutatójá- 
nak a’ a meglepetése, hosrv a Whirl 
’zűrrá’étes dtazítést alkalmazzák a 
maovar ruhákon, de ugyanilyen 
szűrrátébel lesz -z estély' tüllruhá- 
kon Is. A nőinartakola tizennégy 
növendéke harminchat ruhát mutat 
be ma’d. hadd lássa Debrecen úri 
közönsége, hogv Debrecen Is felve­
szi n versenyt magyar női ruh'k*’- 
szítás tekintetében a szép fellendü­
lésnek örvendő fővárosi magyaros 
nő! ruh d'vatta!. Oláh Irma tanár 
nő, aki már több, mint egy évtized 
óta fáradozik a magyar viselet meg­
honosítóién, lelkes munkáiéért v - 
'óban c'ismerést és megbecsülést 
érdeme’.

gyermeke. A nagy csapások köve1- 
kéziében a két család a legnagyobb 
nyomorba, nélkülözésbe jutott S 
csupán a jószívű emberek áldoz* t- 
készsége menhetl meg a pusztulás­
tól őket.

Debrecen szíve megmozdult. Egy­
másután érkeznek adományok, aján­
dékok a két. sors-snjtotta családhoz. 
Pénteken Tiké József kézimunka éu 
rövidárú kereskedő küldött be a 
Debreczeni Újság—Hajdúföld szer 
kesztőségóbe 5 r> pengőt a két. sze­
gény cs 'ád részére. A nemes ado­
mányt Horváth Miklősék már át­
vették és könnyes szemekkel kö­
szönték meg.

Ezen a helven hívjuk fe’. Debre­
cen várna nemesrzlvű, adakozó- 
készségű embereit, hogy a két csa­
lád sorsát továbbra Is viseljék szí-

a sok vükön s Igyekezzenek bajukon «>■. 
három I gítoni.
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Hiszek egy Istwibcn,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

Gyáifysrertárak éjjeli szolgálata:
„Kossuth“ Lux Arnold, Piac-utca 2fi.

— „Magyar korona“ Káposzlássy Géza, 
F.úlvin-tír 15. — „Arany János" Bozóky 
György, Csapó-utca 60. — „Hungária 
Sz. Szabó Jenő, Vargakert

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelent!:
Hazánkban csaknem mindenütt hava­

zott és a leesett friss réteg vastagsága az 
ország keleti felében többnyire elérte a 
tó cm-t. A Dunántúl nyugati megyéiben, 
valamint az ország szélső északi megyéi­
ben még mindig viharos erejű az északi 
szél és hatalmas hófúvásokat okoz. A 
hőmérséklet az ország északkelet részén 
—15 fok körüli volt.

IDÖJÓSLAS: Élénk é-szakl szél, sok 
helyen hófúvás és főleg az ország keleti 
felében havazás. A hideg fokozódik. MTI

Emlékezzünk!
JANUÁR 29.

füle. Kiváló felderítő tevékenységet 
fejtett ki ezen a napon Vcreezky György 
volt szegedi 5. honvéd gyalogezredben 
honvéd, akt a bukovinai orosz határon 
fekvő Bofánnál vívott harcaink alatt, né­
hány önként Jelentkezett baftársábót 
olakítoft harejárőr élén, megközelítette 
az oroszok vonalát és annak helyzetét 
pontosan felderítette. Mivel pedig Idejé­
ben érkezett pontos és alapos Jelentései­
vel lehetővé tette a szökséges harcászat! 
ellrnrcndsrnhál.valnk foganatosítását, fel­
derítő működésének tehát előnyös har­
cászati kihatásai voltak. Vereezky hon­
véd érdemelt a klsczüst vltézségl érem­
mel Jutalmazták elöljárói.

— Báró Vay László Debrecenben. 
Báró Vay Lász'ó m. kit. titkostaná- 
csos, a tiszántúli református egy­
házkerület föcrondnoka pénteken 
délután egyházkerület! ü-vek me.2- 
tárTvalására Debrecenbe érkezett. 
Afe<rb««zélés után Lossonczy Ist­
ván főisnán látta vacsorán báró 
Vay Lászlót, aki este az Árpád sin- 
■ utóbusszal utazott vissza Buda­
pestre.

— Dr. .Táky Gyula magántanárt 
választották meg a debreceni Orvos- 
etfyesfllet új főtitkárává. A debre­
ceni Orvosetryesfl'et mult délután 
tarlóit"; rendes közffvü'ését, ame­
lyen dr. Kulin László, az egyesület 
főtitkára ketryeletes szavakkal em­
lékezett meg vitéz Ambrua József 
dr. és Szenes Zsimnond dr. orvosok 
elhunytéról. Maid beielentette. hotrv 
t.a?v elfoplalfsátza és igazgató fő­
orvossá való kinevezése miatt a tö­
t' tkéri tisztségéről kénytelen le­
mondani. A továbbiakban beszámo't 
arról, ho^v fz egyesület húsz tudó 
mányos ülést tartolt, amelyek igen 
nívósak voltak. 1939 julius 15.-én 
nvnjtolta át Kettessy Aladár pro­
fesszor Bókay Zoltánnak az orszá­
gos egyesület két cikluson át mű­
ködő kiváló elnökének az egyesülőt 
emlékpl kettjét. Ugyanekkor B^kay 
Zoltán elnök a múlt évben legjobb 
orvosegyesületi előadása címen Tö­
rő Iniro választmányi tagnak átad­
ta az egyesület emléknlakettiét A 
főtitkári beszámoló után a közgyű­
lés .«"inálattal fogadta el. dr. Kulin 
T.á-’zló lemondásét, akinek eddigi 
értékes működéséért köszönetét sza­
vazott. Az egyesület úi főt'tkárául 
I“. Jákv Gyula magántanárt, se- 
bészorvost választották meg.

Szénhiány miatt mától kezdve 
zárva van a debreceni egyetem
A debreceni Tisza István tudo­

mányegyetem épületét az egyetem 
felső hatóságának rendelő ére mától 

i kezdve előreláthatólag január 29,-éig 
j bezárták. A szokatlan intézkedésnek 

az az általánosan ismert oka, hogy 
a Klinika telep, ahonnan az egyete- 

, met is ellátják közponü fű éssel, 
! nem rendelkezik olyan szénmennyi- 
I séggel és tüzelőanyaggal, ami a za- 
I vartalan fűtést biztosítaná. A klinikai 

központi ffltűkazánok ugyanis na- 
ponta hat és fél vaggon szenet fo­
gyasztanak el. Ez a roppant meny- 
nyiség pedig a jelenlegi helyzetben 
zavartalanul nem pótolható, s emi­
att szükségesnek látszott azokat a 
mellék vonalakat, amelyek még le­
hetségesek voltak, kikapcsolni a vo­
nalból, hogy ezáltal kevesebb legyen 
a fogyasztás is. Elsősorban ugyan­
is a klinika telepet, a betegszobákat 
és a rendelőket kell megfelelően fű­
m^^MWWW**************************************

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
Esküvő : Balogh Erzsébet oki. ta­

nítónő és Mozga József állami ta­
nító január 20.-án tartják esküvő­
jüket a Kossuth-utcai ref. templom­
ban.
oooooo<*ooooooooc^x><»oo<'<*ö«

— Tímár ifjúság bálja ! A Nem­
zeti Munkaközpontba tömörült tí­
már ifjúság 1940 január hó 20-án, 
este 8 órakor a Világítási Vállalat 
Önképzőkörének Piac-utca 36. szám 
alatti helyiségében tartja reggelig 
tartó bálját. A bál diszvédnökei : 
Lossonczy István főispán és vitéz 
Berényi István ny. tábornok. A bál 
rendezőségét a tímár szakma vezető 
egyéniségei vállalták és 50 tagú 
rendezőség fáradozik a régi jóhírű 
bál sikerén.

—Áramszünet: Január 21.-én. 
vasárnap a hálózaton eszközlendő 
javítások miatt áramszünet lesz a 
következő helyeken és időben : d. e. 
9—12 éra között Petőfi-té.r, Hunya 11 
Deák Ferenc-, Ferenc József-út, a 
Kossuth-utcáig.

— Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartba temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota

„MElEO^“ mozgóban:
Ma 5—7—9 órakor : Csak felnőttek­
nek ! — Francia világsiker : az

Ingov’ny
Holnap: Kölcsönkért kastély.

— A Debreceni Csizmadia Ánt- 
cs"rnok szövetkezet január 27.-én 
este 8 órai kezdettel a Korona dísz­
termében zártkörű táncestélyt ren­
dez. A rendező bizottság : Mester 
Lajos és Szabó Gábor elnökökkel 
az élén mindent elkövet, hogy a bál 
minél jobb n sikerüljön.

— Az adózás kérdése a Gazdasági 
Szabadakadóm'án. A gazdatársrda- 
lom egyik legfontosabb problémája, 
a mezőgazdaság közteherviselési 
kérdése fog szerepelni ? Gazdasági 
Szabndakad'!mia mai előadásban. 
Az adózási kérdések egyik legkivá- 

I' lóbb szakértője dr. báró Diószeghy 
Ottó országos mezögazd°sági k tn.r- 

I rai tanácsos tartja az erről szóló elő­
adást. Nemcsak a gazd közönség, 

I de. különösen a város jogáeztársa- 
' dalma is hasznos táUkoztatást nyer- 
; het a közteherviselés agrár vonat 

kozá.-airól az előadás meghallgatá­
sával. A másik előadást dr. Széli 
László gazdasági akadémiai tanár 
tárttá meg ma délután a mezőgaz­
daságnak és sz Inarnak a népsűrű­
ségre gyakorolt hatásairól. Az elő­
adások a Déri Múzeum előadó ter­
mében délután 5 órakor kezdődnek 
és teljesen díjtalanod

teni, míg az egyetem épületét, ahol 
egyébként most csak a hivatalok 
székeltek, mert a tanítás még ugyan­
is szünetelt, ki lehetett kapcsolni. Az 
egyetem rektora tehát elrendelő, 
hogy szombaton déltől kezdve az 
egyetemet bezárják és az egyetemi 
hivatalok ez időre más helyre köl­
töznek át. Mim illetékes helyről ér­
tesültünk, az egyetemi rektori hiva­
tal mától kezdve ugyancsak a köz­
ponti egyetemen dr. Kiss Zsigmond 
egyetemi tanácsjegyző lakásán szé­
kel, ahol új kisebb fűtőberendezést 
helyeztek el. A rektori hivatal tele­
fonszáma mától egyelőre .25-04 lesz. 
Ugyanekkor a dékáni hivatalok a 
Klinikatelep felvételi épületébe 
tették át munkahelyüket, míg a qu- 
esztori hivatal a Tisza István inter­
nátusbán folytatja munkáját. Január 
29.-ig a beíratások is szünetelnek.

— Sok és főleg zsíros étel el­
fogyasztása után igyák legkésőbb 
másnap reggel éhgyomorra egy po­
faár természetes „Ferenc József" 
keserűvizet, mert az a gyomrát és 
a beleket alaposan kitisztítja és az 
emésztés további folyamatát hat­
hatósan előmozdítja. Kérdezze meg 
orvosát!

— Dr. Kováts Andor egyetemi 
professzor bolgár háborús kitünte­
tése. Dr. Kováts Andor a világhá­
ború alatt a hajdani novibazári 
szandzsákban, mint a Rigómezőn 
fekvő mitrovicai kerület vezető opl- 
gári biztosa állandó összeműködéti- 
ben volt a közeli Pristina bolgár 
parancsnokságaival, sőt ebbeli ta­
pasztalatairól értekezést ie irt, me­
lyet legutóbb német nyelvre fordít­
va a bolgár cár kabinetirodájának is 
bemutatott Dr. Kováts Andor most 
megkapta a bolgár háborús emlék­
érmet is régebbi más bolgár rend­
jele mellé.

— Hirdetmény. Értesítem • város kö­
zönségét, hogy a város határához tartó. 
lü a) a Szepes puszta keleti oldalától 
a vámospércsi országúiig fekvő újosztású 
földeken, b) a vámospércsi országút és 
a böszörményi országút közt fekvő új 
osztású földeken, e) a böszörményi úttól 
a szováli útig terjedő új osztású földe­
ken és a Macson, d) Ondódon és Cucán 
s a Steinfeld Istvántól megváltott ingat­
lanon, el a Szepes és Ebes pusztákon, f) 

I a nagy, és kishegyest pusztákon, g) Ele- 
' pen, h) a kösülyszegl pusztán önálló va- 
I dászterfiletet nem képező birtokokon 
1 gyakorolható vadászati jog haszonbérleti 

jogviszonyai az 1940. évi július 31-ikén 
tejárnak Ezen területrészek vadászati 

i joga nyilvános árverésen fog bérbendat- 
ni. Ezzel kapcsolatban felhívom a fenti 
területrészeken ingatlannal rendelkező 
mindazon földtulajdonosokat, akik a 
szomszédos birtokaikat az 1883. évi XX. 
te. 2. §-a 3. pontja alapján önálló va­
dászterületté kivárnák egyesfíeni, hogy 
ezen körülményt 1940. évi február 15-ig 
a városi elsőfokú közigazgatási hatóság­
nál írásban jelentsék be, illetve igazot- 

' fák. A Jelzett törvényszakasz rendelke­
zései szerint nz egv lakban legalább 50 
kát holdat kitevő földbirtokok tulaido- 
nosai összefüggésben levő földjeikre 
nézve a vadászati jog gyakorlására egye­
sülhetnek, amennyiben az egyesített te­
rületek n 200 kát. holdat elérik. A beje­
lentéshez hiteles helyszlnrajz és a tulaj­
donjog igazolása is szükséges. Az önál­
ló vadászterületlé alakítást azoknak is 
kérni kell, akik az 50 holdat meghaladó 
ingatlanaikat 1939. évi december hó 31 
előtt már önállót vadászterületté egyesí­
tették. mert ezen egyesítés hatálya 1940 
innuár bő 31-én megszűnik. Figyelmezte­
tem az érdekelteket, hogy amennyiben a 
bejelentést és igazolást a fenti határidő 
alatt megfenni elmulasztanák, a később 
érkező bciclentések és igazolások figye­
lembe nem vétetnek és ezen igények a 
kötendő haszonbérleti szerződés I > évi 
egész tartama ntatf utólagosan nem ér­
vényesíthetők. Polgármester.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban :

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Csuto- 
ros Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 
órakor .Szenes László, 11 órakor dr. Ré­
vész Imre, délután 5 órakor Nagy Dezső. 
Kossuth-utcai templomban délelőtt dr 
Bartha Tibor, délután 5 órakor Jánossy 
Imre. Károli Gáspár-téri templomban 
délelőtt Kiss Antal Jenő, délután 4 óra­
kor Vallásos est : dr. Farkas Ignác. Is­
potály templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután .5 órakor Kulcsár 
Dezső. Arpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 
3 órakor dr. Erdei Mihály. Nyilastelepi 
templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi 
László, délután 5 órakor Kováts József. 
Nyilaslelepi templomban délelőtt 10 óra­
kor Mezey Béla, délután 3 órakor Orosz 
János. Csapókerli templomban délelőtt 
10 órakor dr. Dancsházy Sándor, dél­
után 3 órakor Farkas Dezső. Kerekeste- 
lepi templomban délelőtt 10 órakor és 
délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. Nyú­
lási áll iskolában délelőtt 10 órakor Já- 
nossy Imre. Tégláskerti iskolában dél­
előtt 10 órakor Lukácsy Gyula Egyeken 
délután 3 órakor Síposs Imre. TTorthv- 
kórházban délelőtt fél 10 órakor Nagy 
S Reménységháza, Böszörményi-ut 3 óra 
kor BenkŐ Károly. Dóczi József-utca 2- : 
délelőtt 11 órakor dr. Bodonhelyi József.

Tanyai istentiszteletek ; Szepes délelőtt 
10 órakor vitéz Szabó Endre. Szíkgát 
délután 2 órakor vitéz Szabó Endre. — 
Nagyhegyes délelőtt 9 órakor Rápolfy 
Arnád Ondód I. délelőtt 11 órakor Rá 
nolty Arnád. Paling délelőtt 9 órakor 
Kiss István. Dombostanya délután 2 óra­
kor Kurucz József. Fancsika délelőtt 9 
9 órakor Bíró Béla. NaffvcserH iskola 
délelőtt 11 órakor Bíró Béla. Hnsszúná- 
Ivl-ót délután 2 órakor Papn Géza. Hár­
mashegy délelőtt 9 órakor László L. Elek 
Lukaháza délután 2 órakor László L 
Elek.

Az evangélikus Istentiszteletek sorrend, 
je: délelőtt 9 órakor egyház! énekóra és 
eyhortáció, délután 3 óra 30 perckor fiú 
középiskolai tanulók bibliaóráia a tanács 
teremben. Vezeti : Lábossá Lajos. Dél­
előtt 10 órakor és este 5 órakor gyüle­
kezeti istentisztelet. Prédikál Pass László 
Délelőtt 10 órakor Hajduhadházon, dél­
után 1 órakor Hajdúszoboszlón szórvány 
istentisztelete! tart Krersák Kálmán.

— Király Kálmán orvostanhalb 
fiató nyerte el a Ferenc József ala­
pítvány megüresedett helyét Az I. 
Ferenc József ösztöndíj alapítvány­
ból az orvo-s tanhallgatók részére 
biztosított hely közül egy megüre­
sedett, s azt dr. Kölcsey Sándor 
polgármester az orvostudományi 
kir véleménve alapján Király Kál­
mán 5!<ödféléves orvostanhnllcrat/»- 
nak ítélte oda.

— Február 5.-én olasz hangver­
seny lesz a Zeneiskolában. • A Vá­
rosi Zeneiskola termét dr. Kölcsey 
polgármester az elmúlt n p dr. Re­
nato Fieri professzornak, az Olasz 
Intézet igazgatójának kérésére áf- 
engedte február 5.-én estére olasz 
hangverseny tartására.

— Újabb ülést tart a jövő héten az 
Igazoló választmány. Debrecen vá­
ros igazoló választmánya jnuá** 
23.-án, kedden délután 4 órai kez­
dettel Lossonczy István főispán el­
nöklésével ülést tart, a vármegye­
házán.

— Hirdetmény. Debrecen város első­
fokú közigazgatási hatósága közhírré te­
szi, hogy Fancsika 1. szám alatt 1 drh 
kl» 7 hónapos szőke kan sertés felügye­
let nélkül és gazdátlanul .találtatott Xr 
állat n város istállójában (Brlhlcn-utca 
39. szám) van gondozás alatt. Ha az iga­
zolt tulajdonosa a közhírrétételtől szá­
mítolt 3 nap alatt nz állat átvétele céljá­
ból nem jelentkeznék, a gazdátlanul ta­
lált állat nz 1891 évi XII. te. végrcln’- 
tása tárgyában kiadott 4830—1891. F M 
számú rendelet 107. 8 óban foglalt ren- 

J dclkezések alapján 1910. évi január hó 
I 29-én megtartandó heti serh'svásáron fo” 

nyilvános árverésen értékesíttetni
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pénteken délelőtt hosszas bete- 
"eskedés után 56. évében Debrecen­
ben elhunyt vitéz nemes Adám 
Dirire ny. ni. kir. honvédezredes, a 
Magyar Érdemrend tisztikereszt- 
j'nek, a hadiékítményes III. o. Vas- 
knronarendnek a kardokkal, a hadi- 
ékftményes III. o. katonai érdem­
keresztnek szintén a kardokkal, a 
ezüst érdemrendnek a kardokkal, 
a bronz érdemrendnek a kardokká:, 
a kormányzói dicsérő elismerésnek, 
a sebesülési éremnek, a Károlycsa- 
pafkeresztnek stb. tulajdonosa. Ha­
lálával kiváló katona dőlt ki az élők 
sorából. Vitéz nemes Ádám Endre 
Erdélyben a hunyadmegyel Körös­
bányán született. Iskoláit Sonron- 
hin és Budapesten végezte. Egész 
fiatólon a nagyváradi hadapródis­
kola tanára lett Végigharcolta a 
világháborút Negyvennyolc hóna­
pig volt a harctéren, mint zászlóalj­
parancsnok. A? ezredesi rangot már 
negyvenkét éves korában elérte. A 
világháború után a Ludovika taná­
ra és századparancsnoka lett s mint 
ilyen, résztvett a Ludovikások el­
lenforradalmában. A túlerőben levő 
vörösök akkor fogságba ejtették, 
majd élefogytiglani fogságra ítél­
ték, ahonnan csak a kommunizmus 
bukása után szabadult meg. 1928- 
inn avatták vitézzé. 1934-ben hosz- 
szas katonai szolgálat után nyuga­
lomba vonult. A jól megérdemelt 
nyugalmat a múlt tavaszán rövid 
időre megszakította s a Kárpátalja 
visszafoglalása alkalmával újból ak­
tív szolgálatot végzett és csak ha­
lfa előtt egy hónappal ment ismét 
nvugalomb?. Az utóbbi időkben ál­
landóan betegeskedett, míg végül a 
halál megváltotta szenvedéseitől. E'- 
hnnytáf felesége, özv. nemes Adám 
Endréné, szül. Nledermayer Elvira, 
g-’ormekel : nemes Adám Piroska 
férjével, dr. Kapros Tiborral, ne­
mes Adám Geyza, n°mes Adám 
Hajnalka, valamint testvére, unoka- 
hugai és kiterjedt előkelő rokonság 
gyászolják. Temetése vasárnap dél­
után fél 4 órakor lesz lesz a debre­
ceni Köztemető díszravatalozó,jából 
ref. egyház szertartása szerint. La­
kás : Burgundia-utca lő. A tómo- 
tó.st a Gebauer cég végzi.

Jósja.v Juliánná 63-fk évében ei 
hnnvt. Temetése vasárnan délelőtt 
11 órakor lesz a Köztemető dfszra- 
v kálózó terméből. Lnk is: Hunyadi 
n*na 8. Temetését Bartha vállalata 
végzi.

Nagy Márton 28-ik évében el- 
h''nyt. Temetése ma délelőtt 11 óra­
kor lesz Köztemető ravatalozójából 
Lakás: Nsnvszepes 10. Temetését 
'B’"fha vállalata végzi.

A tragikus véget é.rt Horváth 
István. Tibor és Mária 6. 4 és 1 éves 
g’ ermekek temetése szomb ton d.u. 
fel 4 órakor lesz a Köztemető IV-es 
fermébfit ref. szertartással. Lakás • 
Frnc.sovics-n. 36. Pusztai temetke­
zési Intézet.

— Főfájás. Idegesség, hypochon- 
dr’ás állapotok gyakran a legrövi­
debb Idő alatt megszűnnek, ha béj- 
ürülésünket reggelenként, éhgyo­
morra egy kis pohár természetes 
„Ferenc József“ keserflvízzel elren­
dezzük. Kérdezze meg orvosát !

— Február vígéig be kell adni ar 
1940-lk évr«> szóló általános kereseti, va­
lamint jövedelem- és vagyonadó bevnl- 
ls«.«| íveL Az 1940'ik évre szóló általános 
keresett, valamint jóvedclem-és vagyon­
adó bevallásokra szolgáló ívet legkésőbb 

bruár hó végéig be kell adni a városi 
adóhivatalnál A beadásra vonatkozó

zletos intézkedések a Debrecse.nl Uj-
ITajdtiföld szerkesztőségének és ki- 

•'ílóhivalalának kirakatában is ki vannak k 
függeszt vu.

Rugoníaivi Kiss István 
az Egyetemi Képszerű

CsfltOrtUköo délután u órakor a Déri- 
"»izeum dísztermében tartotta meg dr. 
Kogonfalv! Kiss István egyetemi ny. r. 
tanár, e. I. hötcséAzelkarl dókán nagyér- 
tékű előadását as Egyetemi Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon.

Rugonfahl Kiss István professzor a 
magyar történelem nagy sorafordutatal- 
ról szólott, mint a tatárjárásról, a mo­
hácsi vénáról, a világháborúról. Ismer, 
tette azok okait. Szóles tudással és egy 
hívatott történetíró gazdag éleslátásával 
matatott rá mindazokra a körülmények- 
re, amelyeknek gazdag szövedéke terem, 
telte elő a sorsfnrdulást. Szó volt törté­
nelmünk minden nagy problémájáról, az 
Idegenek településéről, a mohácsi vészt 
megelőző főnemesi Önzésről és a mate­
riális felfogásról.

A Baross Szövetség 
díszközgyűlése

11» délben 12 órakor tartja a Baross 
Szövetség díszközgyűlését a Déri-múzeum 
előadótermében. A díszközgyűlésen, me. 
lyet évi rendes közgyűlés előz meg, — 
Varga József Ipar, és kereskedelemügyi 
miniszter képviseletében dr. Jablonkay 
József miniszteri kiküldött vesz részt

A délben fél 12 órakor érkező előkelő 
ségeket a pályaudvaron az I. osztályú 
váróteremben iincpélyes fogadtatásban 
részesítik, a Baross Szövetség dr. Ba­
logh Gyula kormány-főtanácsos, elnökkel 
élén. A fogadáson több üdvözlőbeszéd 
fog elhangzani, mnjd az érkező előkelő­
ségek, akiknek sorában helyet foglal Vo- 
zéry Aladár országgyűlési képviselő, aki 
a Magyar Esten a visszatért Kárpátalja 
és Felvidék Üdvözlését tolmácsolja, ez- 
ul.-in fogalokon és autókon a diszköz. 
gyűlés színhelyére, a Dérl-múzeumba 
megy. A díszközgyűlésen beszédet mon­
danak dr. Balogh Gyula kormányfőla- 
nácsos, dr. Jablonkay István miniszteri 
kiküldött, dr. Balogh Sándor lb- főjegyző 
Bndó Rezső kamarai főtitkár, Vozáry 
Aladár dr. Szabó Sándor, Galamb Fe­
renc ipartestületi elnök és mások. A 
díszközgyűlés ólán délben 2 órakor ban­
kett lesz az Arany Bikában

— Színésznő-csere a Tolnay-fár- 
sulatnál. Tolnay Andor szintársu 
1 "fának igen értékes fanja Madarass 
Vilma, a kitűnő szubrett, aki a deb­
receni évad befejezése utón megvá­
lik a társulattél. Mndarass Vilmát 
ugyanis meghívta társulatához vi­
téz Jakabffv Andor színigazgató. 
Tolnav direktor kotlánál eiőzékenv. 
•séggel k’bocaátolta Madarass Vil­
mát a szerződésből s helvette Szabó 
Juci ‘’znbreftet szerződtette.

— Februárban tárgyalja a debreceni í 
törvényszék a kabal kísérletes asszonyok [ 
bünperét Ismeretes az a különös bűn- ' 
tény amely a közeli napokban történt 
Kaba községben. A csendőrök néhány 
napig tarló nyomozás után elfogták az 
úgynevezett ..kísérlete» asszonyokat", — 
akik a legagyafurlabb módon fölemlítet­
ték meg a kábái békés polgárokat, majd | 
Tóth Jánosnál, — akit elfibb a legkü- I 
lönbözőbb eszközökkel ejtettek rémfllet- I 
be — úf.v bosszantottak meg. hngy egy­
szerűen felgyújtották a kamráját. Pár 
nappal ezelöll már a Tóthné házát is fel 
akarták gyújtani s az udvaron levő ka 
znlt meg is gyújtották, de a csendőrök 
ekkor tetten érték őket és elfogták. Sl. 
pos fmrénét és egy fiatalkorú cseléd­
leányt a csendőrök bekísérték a debre­
ceni ügyészség fogházába. Zsögöd Jenő 
vizsgálóbíró ■ kihallgatás után előzetes 
letartóztatásba helyezték őket. Értesülé­
sünk szerint a debreceni törvényszék 
még februárban megtartja n főlárgyatást 
a különös bűnügyben.

— A Pesti Tőzsde új számában Kér. 
lést! Nándor a magyar dopolavororól. dr 
Varga István egyetemi m. tanár az ár­
alakulásról nyilatkozik. A féli vásárról. 
« gabona, és értéktőzsdéről, a szlovák 
részvények felülbélyegzéséről, n legújabb 
mérlegekről és osztalékhfrekről fontos 
ás néUülölhetellen információkat kólót

naayűrtékü előadása 
Főiskolai Tanfolyamon

Kitűnően jellemezte • XVL századnak 
széles tekintető nagy politikusait, akik 
mindent elkövettek, hogy a veszendőbe 
került nemzeti egységet újra megszilár­
dítsák. Végiil behatóan foglalkozott az 
Idegenek f érfoglalásával, akik vezető po­
zíciókban. sajtóban és Irodalomban egy­
aránt nagy szerephez jutottak.

A mindvégig érdekes előadást, amely­
ben az előadó, fHrténelmÜnk sok, még 
eddig nem eléggé Ismert és figyelemre 
méltatott körülményére is fényt derített 
az egybegyíllt előkelő közönség, akinek 
soraiban nli látunk több tábornokot, 
egyetemi tanárt, de amelynek soraiban 
az Ifjúság Is szép számmal megjelent, 
nagy tapsviharral hálálta meg az Ulnsz 
trls előadójának.

— A „Magyar művézetért“ A Fdmél- 
tóságú Asszony védnöksége alatt álló a_k- 
ció, amely a ..Magyar művészetért" ne­
vet viseli, képzőművészeti kiállítást ren 
dez. A kiállításra minden magyar festő­
művész, szobrász, vagy grafikus három 
művét küldheti be. A beküldött anyago­
kat a zsűri bírálja el és a kiválasztott 
müvekből rendezi a kiállítást A vásárló 
bizottság a kiállított művekből vásárol a 
rendelkezésre álló összeg erejéig. Mind a 
kiválogatásnál, mind a vásárlásnál a 
minőség az első szempont. Kívánalos te­
hát, hogy minden művész tekintet nél­
kül anyagi helyzetére, küldjön be müvé­
ből a kiállításra anyagot A müvek be­
küldési ideje jan 22.töl 25-ig 9 órától 13 
óráig VI., Andrássy.úl 69.

MEGHÍVÓ
A „Nektár“ Méhészeti Egyesület évi 

rendes közgyűléséi folyó évi január hó 
28-án délelőtt 10 órakor tartja a Vitézi 
Rend debreceni Bethlcn-utca 3 szám 
alatti székházában.

Tárgysorozat ; Évi elnöki, pénztári és 
számvizsgálóbizotlsági jelentés, az 1940. 
évi költségvetés megállapítása, üresedés­
ben tevő tisztségek betöltése és esetleges 
indítványok. Indítványok legalább 3 nap. 
pal a közgyűlés elöli, írásban nyújthatók 
be az elnökséghez.

Határozatképtelenség esetén az újabb 
közgyűlés hason'ó tárgysorozattal folyó 
évi február hó 4-én ugyancsak fenti he­
lyiségében lesz megtartva, amikor 1» a 
Ingok számára tekintet nélkül határozni 
fog. Elnök.

SPORT
A DMTE ORSZÁGOS BIRKÓZÓ EMLÉK­

VERSENYÉNEK NEVEZÉSEI
Vasárnap délután 2 órai kezdettel ren­

dezi meg az idén a DMTE a szokásos 
. Nóránt István“ birkózó emlékversenyét

A versenyen részlvesznek az ország 
összes számottevő egyesületei, legjobb 
versenyzőikkel. A légsúlyban 13, pehely, 
súlyban ,28, könnyű súlyban 23. közép­
súlyban 10, vállósúlyban 11, félnehéz- 
súlyban fi. nehézsúlyban fi versenyző 
induL

Mint a nevezésekből látható a verse­
nyen hatalmas mezőny Indul, Így annak 
lebonyolítása csak azon esetben biztosit 
ható, ha az két szőnyegen lesz eszközöl­
ve. A versenyen résztvevők neveit és az 
egyes súlycsoportokban várható küzdel- 
meket holnapi »rámánkban fogjuk kö­
zölni

SPORTHTRMONDÓ
Hajún a Pénzüggyel tárgyal. Mint Is­

meretes Hajdú annak idején kérte vlsz- 
sznamatörö^ttésít. A kiváló balszélső vá­
rakozási ideje már letelt és most itt 
akarja hagyni a Bocskayt és az NBB- 
hen szereplő Pénzüggyel kezdett tárgya­
lásokat.

Albertit a Ferencváros szeretné meg­
szerezni. Alberti, a Bocskay volt csoda­
kapusa már régebben Spanyolországban 
él A tehetséges futballista most szeretne 
hazajönni

Színház •— Film
SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombat délután : Szilveszteri kabaré. 
Szombat este : Hamburgi menyasszony 
Vasárnap délután : Hamburgi meny- 

asszony.
Vasárnap este : Hamburgi ihenjasz- 

szony.

Szombaton este a „Szép ▼agy. gyönyö­
rű vagy Magyarorszóg“ népszerű meló­
diái fognak felcsendülni a színházban 
A „Hamburgi menyasszony“ feliijítása 
lesz Tolnay Andor felléptével, aki ezt a 
parádés szerepét már annak idején a bu­
dapesti Városi Színházban is sokszor 
játszotta.

Márffy Vera, Jurik Julcsi, Rajz a 
többi főszereplő.

Szombaton az esti előadás a zeneka! 
más elfoglaltsága miatt fél 9 órakor kez­
dődik

A „Hamburgi menyasszony“ szómba- 
ton, vasárnap délután és este keiül 
színre.

A LEGFIATALABB FILMSZÍNÉSZ 
NŐNK, Tolnay Klári újszülött kislánya, 
Ráthonyi Zsuzsika, aki két napos korá­
ban szerzödletési ajánlatot kapott a 
Mester filmvállalattól. A filmvállalat a* 
Egy csók és más semmi című operett 
főszerepére Tolnayt kérte fel. A szerep 
szerint egy fiatal anyát alakít és csecse­
mőjének nagy szerepe van Ha Ráthonyi 
Ákos filmrendező, a boldog apa, hozzá 
járul calsádja összes hölgytagjainak le* 
szerződéséhez, úgy Zsuzsika rekordot ja- 
vít a filmsztárok életkor-listáján.

HOLTVERSENYBEN ÉRT CÉLHOZ a 
Mester filmvállalat két új műve, amely 
a napokban kerül a publikum elé. A 
Semmelwcisr.rŐl és a Nőnek minden si- 
k^rül-röl van szó. Pesti szakmai körök­
ben fogadásokat kötőitek, melyik film­
nek lesz nagyobb sikeré. Időközben ki* 
derült, hogy döntetlen az eredmény, — 
mert mindkét film úgy a fővárosi, mint 
a vidéki mozikban tel! házakkal fut.

IMAGÓ FILMFLLATÓ KFT tett az 
új neve vitéz Rostaházy Károly filmvál. 
falaténak, melynek első filmje, az Erzsé­
bet, február eleién kerül műterembe.

A NAGY HIDEG AZ OKA, továbbá a 
szénhiány, bőgj’ a Gül Baba és Gőze Gá­
bor felvételeit néhány napra le kellett 
állítani. A szénmlrériák miatt szibériai 
hangulat uralkodik a műtermekben s a 
filmvállalkozók a színészek egészségének 
védelmében felfüggesztették a felvétele­
ket Érdekes egyébként, hogy a Göre Gá­
borban úi női főszereplő mutatkozik be. 
a szép szőke és fiatal Adorján Éva, aki 
eddig csak kisebb filmeken szerepelt.

Közgazdaság
ÉLÉNK A KUKORICAKINALAT 

A GABONATŐZSDÉN
Váratlanul élénk kínálat jelentkezett 

ma a pabonatözsde kukoricapiacán. A 
februári lebonyolítás»»! kapcsolati s el­
adások, de termelőktől eredő kínálat Is 
lelcnlkerett a piacon /s tartott nyitás 
után az »ionnal szállítandó tiszántúli 
kukoricánál 20, » más származásúnál ő 
—10 filléres árcsökkenést okozott

Búm : tiszavidékl, felsfitiszaf, dana 
tlszakfizi, fejérmegyei, dunáhtúli és kis- 
alföldi 77 kg-os 20.05, 78 kg-oa 20 55. 
79 kg-os 20 85. 80 kg-os 21.05

Rozs: pestvldéki 15.70—15 95, más 
származású 1590 — 10.15.

Takarmónyárp» : Príma 65—66 kg-os 
17.80—18.05. középminöségü 17.30—17 55

Zab: középminőségű 19.90—20.15
Tengert: tiszántúli 21.10—21410, „gyéb 

All. 20 76—20 85.
Őrlemények: korpa 14.10—14.35, 8-as 

liszt 10.30—17.

Ferencvárost sertésvásár. A fereneví- 
t-ost sertésvásár össrfelhajtáss 4500 drb 
Vásári állományból angol hússertés fel­
hajtás 1ÓR0 drb. Az irányzat élénk 
Arak : uradalmi zsfrsertés páronként 310 
kg-on felül 110—114, szedett sertés I. 01 

102, III. 70—82. angol sonknsertés I 
02 103, II. 82—90, exportzslr márkázott 
1» f. kg-káM.

Debrecse.nl
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HIRDETMÉNY
ml ebek bejelentéséről és az ebadó 
befizetéséről az 1940-tk esztendőre,
A jelenleg érvényben lévő 291 — 1934, 

és 336—19.36, bkgy. számú ebtartási sza­
bályrendelet 6-ik §-ára utalással felhív­
ja a városi adóhivatal az ebtulajdono- 
sokat, illetve ebbirtokosokat, hogy ebei­
ket 1940. évi január hó 31-ig bezárólag 
feltétlenül jelentsék be — az ebbárcát 
ugyanakkor váltsák ki és egyidejűleg a 
megfelelő rbadót fizessék be,

11a az eb birtokosa a bejelentést nem 
személyesen, hanem meghízottja állal 
eszközli — megbízottjának minden eset­
ben megfelelő írásbeli meghatalmazást 
tartozik adni — amely a bejelentés tel­
jesítése alkalmával beszolgáltatandó.

A bejelentéseket naponként a hivata­
los órák alatt fi—12 óráig a városi adó­
hivatal számviteli osztályának a lakás 
szerint megfelelő csoportjánál kell meg­
tenni, — mellyel egyidejűleg az osztály 
a bejelentéseket nyilvántartásba veszi és 
ez alkalommal kiváltandó ebbárcáról és 
befizetendő ebadóról a vonatkozó nyug­
tát kiállítva a befizetőnek átadja. A be­
jelentés elfogadása és az ebbárca kiadá­
sa minden ebre csak a reá vonatkozó 
veszettség elleni beoltási igazolvány fel­
mutatása mellett eszközölhető.

A befizetések után kiszolgáltatott eb­
bárca és ebadó nyugta a várható hely­
színi ellenőrzések céljából megőrzen­
dők

Mindazon ebbirtokosok, kiknek birto­
kában a város belterületén magyar faj­
tájú eb van, az ebadó alacsonyabb díj­
tételét a bejelentéskor csak azon eset­
ben igényelhetik, ha az eb a „magyar 
ebtörzskönyv“-ben be van vezetve s ezt 
a körülményt igazolják, ennek hiányá­
ban az ebnek magyar fajtáját csak ha­
tósági állatorvosi bizonyítványai lehet 
igazolni.

Pásztor eb bejelentésének elfogadása 
és ilven címen igényelhető alacsonyabb 
adótétel alkalmazásának csak a veszett­
ség elleni oltási bizonyítvány bemutatása 
ellenében lehet helye.

Annak, akinek patkánj'fogó ebe van, 
az eb fajtáját és azt, hogy az ebet tény­
leg patkányfogásra használja megfelelő 
leg (hatósági állatorvosi bizonyítvány 
hatósági igazolás stb) igazolni kell.

Ezen igazolások a bejelentés alkalmá­
val beszolgáltatandók Megfelelő igazolás 
nélkül minden esetben rendes adótétel 
fng alkalmaztatni

Figyelmezteti a városi adóhivatal az 
érdekelteket, hogy a bejelentés és az eb­
bárca kiállításának elmulasztása kihá­
gást képez, az ebadó be nem fizetése 
pedig végrehajtási eljárás folyamatba 
tételét vonja maga után.

Városi adóhivatal.

j — Gyorsírói, gépírói államvizsga 
Január végén Naményi Gyorsíró- 
iskolában. U.i tanfolyam hónap köz­
ben is megkezdhető. Gyakorlásra 
táska írógép hazavihető. (Rákóczi’ 
utca 17.)

— Hirdetmény. Debrecen város a tu­
lajdonát képező saját nevelésű 1 darab 
koros heréit lovat f. hó 23-án a Ba­
romvásártéren nyilvános árverésen elad, 
miért is a vásárolni szándékozók figyel­
mét felhívjuk ezen vételi lehetőségre. — 
Gazdasági tanácsnok.
■ CDI GD ■ CDB CDU CDI CDi CDi CDB*

A debreceni kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

30656—1939. Iksz. 65954—1939.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

ÉS ÁRVERÉSI FELTÉTELEK
Városi Takarék és Hitelintézet r. t. 

debreceni bej. cég végrehajtatónak Bu- 
rián Zoltánná végrehajtást szenvedő el­
len 5600 P tőke és jár. erejéig indított 
vh. ügyében a tkvi hatóság a Váradegy- 
házmegyei Takarékpénztár r. t. debrece­
ni bej. cég utóajánlata következtében 
az 1908 : XLI. te. 27. §-a értelmében 
újabb árverést rendel el 5600P tőkekö­
vetelés, ennek 1936. évi augusztus 9 nap. 
jától járó 7.5 százalék kamatai és 286 P 
10 fillér megállapított per- és végrehaj­
tási költség behajtása végeit,

a debreceni kir. járásbíróság területén 
levő, Debrecen sz. kir. városban fekvő s 
a debreceni 16534. sz. tkvi betétben A 4" 
4. sorsz. 12208/6. hrsz és 336 négyszögöl 
területű a Kardos-utcában, a Sétakert­
ben fekvő szőlőre a C. 65. sorsz. alatt 
bekebelezett csatorna kikötési és fenn 
tartási szolgalmi jog fe^tartásával 2970 
P kikiáltási árban elrendelte.

A tkvi hatóság az árverésnek a tkvi 
I hatóság hivatalos helyiségében. Deák Fe- 
I renc-nfca 17. szám. 1 aitó. megtartására 

1940. évi február bő 7. napjának délelőtt 
9 óráját tűzi ki és az árverési feltétele- 

j két a következőkép állapít in meg :

ÍAz árverés alá eső ingatlant a kikiál­
tási árnál alacsonyabb árban eladni nem 

lehet.
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka 

ímelvet a magasabb ígéret ugyanannyi 
százalékára kell kiegészíteni

Debrecen, 1939. évi december hó 27 
napján.

A debreceni kir. Járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.
CDi CDi CDi CDi CDi CDi CDi C->0 CD

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Renyovszky Pál

Kiadja :
Alföld’ SnPóvóllnlat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

Állást kereső 
tér} iák
250 pengő 

kaucióval állást vállal 
keresztyén fiatalember. 

Cím a kiadóban. 447

Kiadó lakás 
2 szobás

Kossuth-utca 67. 
alatt udvari 2 szoba, 
konyha, kiadó. Csendes 
vdvrw.

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

4 szobás
teljes komfortos lakás 
kiadó február 1-re. Piac 
utca 77, II. em. 6.

Aánat
Korcsolya,

fül védő, gramofon rugó 
pipa, szipka, cigaretta­
tárca, Piac 38, emelet.

424

FÉRFI
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá 
.alók. férfidivatsport 
•s galléros ingek olcsó 

árban.

Petrlkn él
izent Anna-u, 5. sz

Étkezés
az újonnan megnyílt 
Varga utca 1. sz, alatti 
étkezőben úri magyar 
bázikoszt abonenseknek 
úgy bent étkezésre, mint 
bordásra előjegyezhető

337

Apróhirdetési 
keresztrejtvény-pályázat

Apróhirdetési „bűvös i 
számaink“ iránti érdek­
lődés arra készlet ben- • 
Iliinket, hogy tovább 
folytassuk a szórakoz­
tató és hasznos játékot. 
Mostani keresztrejtvény, 
pályázatunk lényege az, 
hogy aki apróhirdetést 
ad fel s a keresztrejt­
vény megfejtését is ma­
gával hozza, kiadóhiva­
talunk Piac-utca 56. sz. 
alatti kirakatában lát­
ható tárgyakból a .bű­
vös szám“ alapján aján­
dékot kap. A „bűvös 
szám“ az apróhirdetés 
szelvényszáma- Figyelje 
tehát apróhirdetési ro­
vatunkat, amely így 
hasznossága mellett új 
szórakozást, is nyújt. — 
Vágja ki a megfejtett 
keresztrejtvényt és az 
apróhirdetéssel együtt 
mutassa fel. Feltétlenül 
nyerni fog

Vízszintes 1. 6, és 7. 
sorok folytatólagosan : 
Egy híres Piac-utcai bőr 
díszmüárus neve és ke­
resztnevének kezdőbetűje 
8. Nem nő. 9. Azonos 
mássalhangzók. 10 Az 
elsőnek említett bőrdísz­
műves keresztneve.

Függőleges sorok: 2 
Ó. a. y. r. é. 3. T. I. g.
4. U betűvel az elején 
bagoly. 5. Friss betűi 
keverve. 7. Halkan mond 
9. Helyrag.

APOÓ IHII1TOIETIÉSIEIK
Apróhirdetések dfta hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnan 10 szóig 70 fillér minden további szó 7 fillér, üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
tlflllér. vasárnan 10 szóig 80 fillér minden további 8’ R fillér.

Levelezés
ouroiníi tenyésztőnek 

liüsszúpályi címére kül­
dött levelein »ismeretlen 
jelzéssel visszaérkezett 
Miután L Címtől beszél­
getésünk óla semmiféle 
választ nem kaptam, vi­
szont a keltetőgép ügyet 
függőben hagyni tovább­
ra is nem szeretném, ké­
rem sürgős értesítését 
azóta történt elhatározá­
sáról 436

Háztartási 
oltalmazott

Délelőttre 
bejárónét keres azonnal 
llorváthné, Vár-utcn 2 
a. 4W

Belő tendő állás 
nőknek

Megbízható nő
kis háztartás vezetésére, 
ki minden házimunkát 
vállal, jelentkezés Tímár 
utca 50.

A Nyíregyházi
Korona szálloda konyhai 
felírónőt, ki a konyhai 
gazdaaszonyi teendőkben 
jártas és két kávéfőző­
nőt február 1-1 belépésre 
keres. Ajánlat Korona­
szálló, Nyíegyháza. 448

Befő tendő átlós 
fótiaknak

Kereskedelmi
érettségivel gyakornokot 
keresünk Nagy vó Halai" 

jeligére kiadóba. 457

ügyvédjelöltet, 
vagy gyors- és gépírót 
felvesznek Pécsi és Papp 
ügyvédek. Iparkamara.

461

Állást kereső nők

Eleim szer, ital
BOR

25 literenként eledó, lile-
renként 60 fillér Bocskai
lér V. I emelet 4. Városi
bérház. 1949

Ujlétai
saját termésű édeskés
rizling, ezeerjó. nemes-
kadar, zöldszilváni faj
borok 60 fillér. Barna
10. 1980

Fajborok
20 fokos cukorfokú mus-
lókból átlátszó tiszták,
Arany János 30, Blazsek
termelő 432

«■■bbbmbh
Kitűnő állapotban 

levő 1 drb 2 személyes 
DKVV és Fiat Topolino 
autó eladó, Szoboszlaynál 
Széchenvi-u. 24.

Eladó
szép családi ház, nagy 
kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel, — 
Nógrádi Mátvás-u 22. sz. 
Városi Faraktár mellett

1890

1 kg nagyon szép Török Bálint alma 48 f 
GÖDÉNY csemegeüzlet, Csapó-utca 7. sz. 

Telefon : 17-64.
Áraink mindig n legolcsóbbak !

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó- 
vizű kút tál. részben teher- 
átvá Hatással eladó. Gróf 
Vecsey utca 13. szám 
Homok kert. 243

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, minden­
féle vasanvagot legma­
gasabb árban vesz 
Vaskovits, Pacsirta utca 
17.. telefon : 26-94 1992

Szánkók, 
ródlik, falapálok, jégvá­
gók, zománctüzhelyek, 
dobkályhák. höfokozók 
nagválasztékban: Nagy
vasüzlelében, Csapó-ka- 

nvnr 458

Kereslet
ülőkádat

keresek megvételre. Mé-
l’usz-lér 12. Ny

U» et, műhely
Egy jó 

forgalmú fűszer- és cse- , 
megcüzlet családi okok 
mialt átadó. Cím a ki­
adóban. 342

Eladó á iátok

Eladó
4 drb. 120 kgr. sertés. 
Hatvan-utcai kert, Diófa 
ucca 12. * »196

Patkányfogó 
foxi hím kutya. Halastó 
utca 10. 445

Fejős tehenek 
fiatalok, nagy tejűek, ’ 
borjával együtt eladók, ■ 
megtekinthetők vasárnap : 
és hétfőn Kossuth-utca 
22 alatt az istállóban. | 

460 J

Eladó ház

Eladó 
gyümölcsössel, jó vizű 
kúllal a Lónyai-utca 9 
szám alatti családi új 
ház. 415

Forgalmas helyen
a nagyállotnás mellett. 
Késes utca 16 számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany. vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó 369

Eladó ingóság 

2 kocsi szántalp, 
eladó, Halastó-u. 10. 444

Külön é e
200 kéve nád 

és faanyag eladó, Halas­
tó-u. 10 443

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.

MAVAUT autóbusz-menetrend
Érvényes 1936 október 8-tól 1910 május 18-lg.

DEBRECEN—SZEGHALOM—G YOMA SZ'RV AS—SZENTES.

Perfekt
gép- és gyorsírni tudó 
nő tisztviselőnek ajánl­
kozik Cím a kiadóhiva- 
tú;;>uu 163

14.10
14.47

. Debrecen Arany Bika szálló 
Hajdúszoboszló piactér

í. 9.50
9.13

15.25 Püspökladány Rákóczi szálló 8.33
lfl.33 Szeghalom pályaudvar 7.27
17.30 Gyoma pályaudvar 6.33
18.11 Szarvas Árpád szálló 5.52
10.04 í Szentes piactér i. 5.00


